
 روزنامه 

نخستین روزنامه منطقه‌ای 
ــزو10002 درکشور دارای ای

با خبر، شمال را می‌سازیم

 8 صفحه   قیمت:2000 تومان     
26 شعبان 1444 قمری

یکشنبه  سال نوزدهم 
282588اسفند 1401

ëë مليحه منوری-  سردبير
روزنامه‌نگاری و نوشتن حال و هوای 
عجیبی دارد. در زمانه‌ای که فضای مجازی 
و سایت‌های خبری جای مطبوعات کاغذی 
را گرفته‌اند، شاید برای نسل‌های آینده انتشار 
یک رسانه مکتوب و کاغذی کمی عجیب و غریب 
باشد. این در صورتی است که یک رسانه خودش می‌تواند با 
عملکرد خود، جایی در دل مردم باز کند که ناخودآگاه در کنار 
سایت‌های مجازی همیشه حرفی برای گفتن داشته باشد.شاید 
بسیاری از مردم ندانند که چه سختی‌هایی در پشت انتشار یک 
خبرنامه هر روزه کاغذی باشد؛ اما کسانی که در روزنامه کار 
کرده‌اند به خوبی می‌دانند؛ بودن، کار کردن و ماندن در روزنامه 
عشق می‌خواهد و بس.. عاشق نباشی نمی‌توانی بنویسی، درد 
مردم را بفهمی، صفحه‌ات را زود به چاپخانه برسانی، نکند 
غلطی املایی و نگارشی جایی اتفاق بیفتد و بعدها بخواهی به 
هزاران نفر جوابگو باشی، عاشق که نباشی مشکلات مالی در 
خرید و حقوق کارمند و هزینه‌های چاپخانه و... کمرت را خم 

می‌کند و دیگر نمی توانی بایستی و با جدیت ادامه دهی، عاشق 
روزنامه که نباشی و عطر کاغذش سرمستت نکند، نمی‌توانی 
بی‌خوابی‌ها را تحمل کنی و ... .انتشار روزنامه سخت‌ترین کار 
دنیاست. در جایی که حتی مسوولان نیز انتظار دارند بدون 
چشمداشت برایشان بنویسی و تیتر اصلی روزنامه باشند. با 
وجود همه مشقت‌ها و نداشته‌ها توانستیم به وعده مان عمل 
کنیم و در کنار مردم باشیم. تیم حرفه‌ایی که به خوبی نوشتن 
را بلد است و به خوبی می‌داند نوشتن برای مردم یعنی چه... 
. انتخاب تیترها و نوشتن به زبان مردم یعنی ما در کنار شما 
هستیم و می‌فهمیم. اصلا ما خود شماییم.تداوم انتشار رسانه 
کاغذی در هر روز هفته؛ سختی‌های فراوانی دارد. اما ما همچنان 
با وجود تمام خستگی ها پابرجا هستیم تا بتوانیم قدمی هر چند 
کوچک در راه گشایش گره ای از مشکلات برداریم. امیدوارم در 
آستانه فرارسیدن روزهای نویدبخش بهار و آغاز سال نو همواره 
سالی توام با سلامت، سعادت و شادکامی را در کنار خانواده 
محترم سپری نمایید.فرصت را غنیمت شمرده از تلاش یکایک 

همکاران محترم در طول سال گذشته تشکر و قدردانی نمايم.

فرخنده باد بر شما مقدم بهار

فرخنده باد بر شما مقدم بهار

بهارانه »خبرشمال« در واپسین نفس‌های سال 1401؛

 من امید دارم 
پس هستم

صفحه 03

 آبشارهای مازندران
  خاطره‌ساز سفر 
مسافران نوروزی
مینودشت، نمونه کوچکی 
از بهشت مقابل دیدگان 
گردشگران گلستان 
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05

بدرود 1401

مناقصه برآوردموضوعشماره  تضمین مبلغ  مبلغ 
فرایند ارجاع کار

مدت 
اجرای 

کار
دوره 

تضمین

1۲۰۰1۰۰۳۴۸۹۰۰۰222
احداث دیوار محیطی و حائل و 
تکمیل ساختمان اداره راهداری 

گزنک
12 ماه9 ماه24/053/413/1831/202/670/659

2۲۰۰1۰۰۳۴۸۹۰۰۰223

احداث انبار شن و نمک و آشیانه 
ماشین آلات و تابلو سردرب و 
مرمت و بهسازی ساختمانهای 
راهدارخانه های پل ذغال، ولی 

آباد ودیار سبز کندوان

12 ماه9 ماه33/603/785/3101/680/189/266

3۲۰۰1۰۰۳۴۸۹۰۰۰224
تکمیل راه دسترسی و دیواره 
سازی بیمارستان شهرستان 

تنکابن
24 ماه12 ماه34/032/346/4061/701/617/320

4۲۰۰1۰۰۳۴۸۹۰۰۰225
بازسازی و مرمت آشیانه ماشین 
آلات و احداث انبار شن و نمک و 
منبع آب راهدارخانه های منظریه 

و امام زاده هاشم
24 ماه12 ماه23/617/338/5581/180/856/928

زیر سازی و آسفالت محور شیخ 5۲۰۰1۰۰۳۴۸۹۰۰۰226
24 ماه12 ماه110/733/300/1675/536/665/008موسی فیروزجاء شهرستان بابل 

6۲۰۰1۰۰۳۴۸۹۰۰۰227
زیر سازی و آسفالت محور 
ویشگون لمسو کلا کنسلو 

شهرستان بابل
24 ماه12 ماه78/259/191/0263/912/959/551

روکش آسفالت محور درازکلا- 7۲۰۰1۰۰۳۴۸۹۰۰۰228
24 ماه12 ماه17/830/693/225891/534/661خلیل کلا شهرستان بابل

 آگهي مناقصه عمومی 
نوبت اول

  اداره کل راهداری و حمل و نقل جاده ای استان مازندران در نظر دارد مناقصه عمومی ذیل را از طریق 
سامانه تدارکات الکترونیکی دولت برگزار نماید کلیه مراحل مناقصه از دریافت    اسناد تا ارائه پیشنهاد و 
بازگشایی از طریق سامانه تدارکات الکترونیک دولت ) ستاد ( به آدرس www.setadiran.ir انجام خواهد 

شد. 

é ردیف 2-1: دارا بودن حداقل رتبه 5 در رشته ابنیه و با رعایت سقف ارجاع کار از سازمان برنامه 
و بودجه الزامی می باشد

é ردیف 7-3: دارا بودن حداقل رتبه 5 در رشته راه و ترابری و با رعایت سقف ارجاع کار از سازمان 
برنامه و بودجه الزامی می باشد

é مهلت زمانی دریافت اسناد مناقصه از سامانه ستاد: تا  ساعت 00: 14 مورخ 1402/01/16
é مهلت ارائه پیشنهاد در سامانه ستاد و ارائه اسناد: ساعت 00: 14 مورخ 1402/01/26

é زمان بازگشایی پیشنهادات: ساعت  8:30  صبح مورخ 1402/01/27 در دفتر مدیر کل     
é آدرس: ساري خيابان انقلاب مقابل استانداري-اداره پيمان و رسيدگي  تلفن   33326002  -011

اين آگهي همزمان در سايت iets.mporg.ir نيز درج گرديد.

اداره کل راهداری و حمل و نقل جاده ای استان مازندران
 شناسه اگهی: 1471789

یادداشت پایان‌سالی »خبرشمال«؛
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مدیرکل غله و خدمات بازرگانی مازندران اعلام کرد؛

تخصیص 2هزار تن آرد  ویژه نوروز به استان

ëë مليحه منوری-  سردبير
01
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سیاسی

اخبار

نوزدهم سال 
شماره   2588 
یکشنبه
28 اسفند 1401 
26شعبان 1444

فرماندار تنکابن گفت این شهرستان در ایام نوروز و ماه مبارک 
رمضان میزبانی شایسته‌ای از مسافران و گردشگران خواهد داشت 

و همه دستگاه‌های اجرایی باید در تحقق این امر تلاش کنند.
مظاهر معافی در آخرین جلسه ستاد هماهنگی خدمات سفر ین 
شهرستان در سالن فرمانداری افزود: تمامی دستگاه های اجرایی ، نظارتی 
و خدماتی شهرستان در تعطیلات نوروز باید از آمادگی کامل برخوردار 

باشند تا میزان رضایتمندی مسافران و گردشگران به حداکثر برسد.
وی با تاکید بر اینکه خود مراقبتی ادارات در ایام نوروز صورت گیرد، 
اظهارداشت : همپوشانی لازم جهت جلوگیری از سرقت در حوزه برق و 
مخابرات بین ادارات مربوطه صورت گیرد تا مشکلی در این زمینه ایجاد 
نگردد. معافی خاطرنشان کرد : شهرداری ها جمع آوری متکدیان متظاهر 
را در دستور کار قرار دهند تا محیطی ایمن را در سطح شهر تنکابن 
شاهد باشیم. وی بر ضرورت ساماندهی سگ های بلاصاحب تاکید و اضافه 
کرد: اینگونه اقدامات می تواند بر افزایش حضور مسافران و گردشگران 
در سطح شهرها تاثیرگذار باشد. وی یادآور شد: تردد کامیون ها از ۲۵ 
اسفند تا ۱۵ فروردین در محورهای کوهستانی این شهرستان گردشگرپذیر 
ممنوع شده و در صورت مشاهده با متخلفان برخورد شود. فرماندار: تنکابن 
میزبانی شایسته‌ای از مسافران نوروزی خواهد داشت شهرستان تنکابن 
یازده مدرسه در قالب ۸۸ کلاس برای اسکان مسافران و گردشگران در 
نظر گرفته است. در شهرستان تنکابن ۵۵ واحد بوم گردی با ظرفیت ۵۰۰ 
نفر ، ۳۷۰ خانه مسافر با ظرفیت یکهزار و ۵۰۰ نفر ، ۲۷ واحد اقامتی با 
گنجایش ۲ هزار نفر و یازده واحد پذیرایی آماده پذیرایی از مسافران و 
گردشگران نوروزی است . شهرستان ۱۷۰ هزار نفری تنکابن در غرب 
مازندران قرار دارد. شهرستان های نور، نوشهر ، چالوس ، تنکابن ، عباس 
آباد، کلاردشت و رامسر واقع در غرب مازندران سالانه پذیرای میلیون ها 

مسافر و گردشگر داخلی و خارجی است.

کانون پرورش فکری مازندران برگزار می‌کند:

سه رویداد فرهنگی، هنری و ادبی ویژه کودک 
ونوجوان در نوروز 

به مناسبت نوروز 1402، سه رویداد فرهنگی، هنری و ادبی از 
سوی کانون پرورش فکری مازندران ویژه کودک و نوجوان برگزار 

می شود. 

ëë »فراخوان اجرایی نخستین جشنواره ی ادبی » ونوشه
به گزارش روابط عمومی اداره کل کانون پرورش فکری کودکان و 
نوجوانان استان مازندران،  نخستین جشنواره ادبی ونوشه ویژه شاعران و 
نویسندگان کودک و نوجوان استان مازندران از سوی این کانون در سه 
بخش و برای سه گروه از مخاطبان نونهال، نونگاه و نوجوان کانونی و آزاد 
برگزار می‌‌شود. این جشنواره در بخش‌های:  شعر-  داستان   متن  ادبی 
بوده و موضوع‌های این جشنواره: مادرم، میهن - تو را ای کهن بوم و بر 
دوست دارم-  مازندران، سرزمین مهر و موضوع  آزاد تعیین شده است. 
ایجاد زمینه‌ مناسب برای ارائه اثر و بروز استعداد ادبی دختران 
و پسران کودکان و نوجوان استان مازندران،  پرورش نگاه و تقویت 
اندیشه جهت توجه بیشتر به مسائل انسانی در قالب آثار ادبی،  توجه 
به ظرفیت‌ها و ذخایر ادبی استان-  توجه به مفاهیم مهمی چون مادر و 

میهن مازندران  از اهداف این جشنواره می باشد. 

ëëپویش جمع‌آوری قصه‌ها و افسانه های شفاهی
انجمن قصه‎گویی مازندران درنظر دارد در راه حفظ گنجینه‌های 
معنوی فرهنگ و ادب مازندران نسبت به جمع آوری قصه‌های بومی 
و محلی توسط اعضای انجمن، اعضای مراکز کانون، مربیان و معلمین و 
... قدم بردارد.  بر همین اساس هم‌زمان با ایام نوروز، کودکان ونوجوانان 
می‌توانند، در دید و بازدیدهای سال نو با تلفن همراه به ضبط صدای 
بزرگترها که روایتگر افسانه، قصه، ضرب‌المثل، خاطره و ... هستند اقدام 
نماییند و در این پویش شرکت کنند.  این برنامه با هدف، حفظ قصه‌های 
ارزشمند شفاهی و تبدیل آن به کتاب و انتقال آن به آیندگان انجام 

می‌شود. 

ëë«مهرواره استانی هنرهای تجسمی  »آیه نگار
واحد آفرینش های هنری کانون پرورش فکری کودکان و نوجوانان 
استان مازندران در نظر دارد با توجه به اهمیت مقام و جایگاه قرآن کریم 
و نقش آن در زندگى کودکان و نوجوانان به منظور فهم بیشتر سوره ها 
و درک صحیح آیات آن مهرواره استانی هنرهای تجسمی تحت عنوان 
» آیه نگار« را برگزار نماید.  این مهرواره به مناسبت ماه مبارک رمضان 

ویژه کودکان و نوجوانان در نظر گرفته شد. شرکت کنندگان
 می توانند با توجه به موضوعات مشخص شده با نگاهی نو آثاری 
خالق و با ایده های جدید ثبت کنند.  موضوع این مهرواره:  سوره 
یاسین،  اسماء الله،  قصه های قرآن،  آیاتی از قرآن کریم که مفهوم 
ستایش خداوند احسان، نیکوکاری واحترام به والدین را داشته باشد. بر 
همین اساس این مهرواره در قالب های اجرایی:نقاشی- تصویرگری-  
سفالگری-  صنایع دستی و  خوشنویسی برگزار می شود.  علاقه‌مندان 
می‌توانند جهت کسب اصلاعات بیشتر لینک فراخوان این سه رویداد را 

که در ذیل این خبر قرار داده شده است، بارگیری نمایند.

 فرماندار کلاله با اشاره به استمرار تلاش‌ها برای تحقق حداکثری اعتبارات منظور شده در سفر 
ریاست‌جمهوری گفت: امسال ۶ هزار میلیارد ریال پروژه در کلاله افتتاح شد.

 فرهاد شیبک در آخرین جلسه شورای اداری این شهرستان اظهار کرد: در سال ۱۴۰۱ توانستیم، با همراهی 
همه مدیران و ائمه جمعه و نماینده مردم در مجلس، ۷۴۴ طرح با اعتبار حدود ۶ هزار میلیارد را بهره برداری کنیم.

فرماندار شهرستان کلاله افزود: با بهره‌برداری از طرح‌های عمرانی و اقتصادی در این شهرستان بستر اشتغال ۷۱۱ 
نفر فراهم شده است. وی گفت: اعتبارات سفر ریاست جمهور برای کلاله ۹۸۹ میلیارد تومان در نظر گرفته شد.

شیبک ادامه داد: برای اشتغال خانگی ۵۰ میلیارد ریال اعتبار پیش شده که بخشی از آن جذب و تلاش برای 
جذب مابقی، همچنان، ادامه دارد. وی اظهار کرد: امسال با توجه به اینکه آغاز ماه مبارک رمضان در روزهای ابتدایی 
سال آینده است، پیش بینی می‌شود که سفرهای نوروزی چند روز زودتر آغاز شود و باید آمادگی لازم در این حوزه 

داشته باشیم.

فرماندار کلاله:

امسال ۶ هزار میلیارد ریال پروژه 
افتتاح شد 

فرماندار تنکابن تأکید کرد: 

همکاری دستگاه‌ها برای میزبانی 
شایسته‌ در نوروز

ëëمحمدباقر محسنی
ëëسرویس سیاسی

با همه اتفاقات خوشایند و  سال 1401 
ناخوشایندی که برای مردم مازندران، گیلان و 
گلستان داشت، رفت و به خاطره‌ها پیوست و 
از امروز که آخرین شماره روزنامه »خبرشمال« 
را در پیشِ روی خود می‌بینید به بعد حتی در 
تاریخ بالای صفحه روزنامه نیز اثری از 1401 

نخواهید دید.
فرصت برای 1402 به انتها رسید و هرگر بازگشتی 
در کار نیست همان‌گونه که این فرصت روزی برای 
ما نیز به انتها خواهد رسید و هیچ بازگشتی در کار 

نخواهد بود.
اگر قرار باشد با ادبیات ائمه معصوم و بزرگان 

دینی در مورد سالی که گذشت چیزی بنویسیم قطعاً 
می‌نویسیم  راضی به رضای خدا و تسلیم در برابر امر 
و قضای الهی هستیم و باور قلبی داریم »هرچه آن 
خسرو کند، شیرین بود« و به زبانی قاصر از خالق 
مهربان، سپاسگزاریم و بابت قصورها و تقصیرهایی 

که مرتکب شدیم، عذرخواه هستیم.
سالی که گذشت، ناگواری‌ها و ناکامی‌های بسیاری 
داشت اما برکات و خیرات این سال نیز کم نبود و به 
تعبیر خافظ که رود »عیبِ می جمله بگفتی؛ هنرش 
نیز بگو« ما ضمن این‌که در این دقایق و آنات آخر 
سال، تلاش داریم زبان به گلایه باز نکنیم؛ همزمان 
به خاطر این برکات و خیرات شاکرِ  اشارات چشم و 

غمزه‌های معشوق ازلی هستیم. 
 اگر بخواهیم به سبک بزرگان عرفان و متصوفه 

بزرگ، در مورد سالی که گذشت سخن بگوییم، 
قطعاً خواهیم گفت »در طریقت هرچه پیشِ سالک 
آید خیرِ اوست« و »آنچه او ریخت به پیمانه ما 
نوشیدیم«. این که داده خدا را نعمت و نداده خدا 
را حکمت و مصلحت بدانیم، باور قلبی ماست و 
درخصوص رویدادهای مثبت و منفی سال 1401 
نیز همین نگاه را داریم. اگر هم بخواهیم به سبک 
و سیاق کارشناسان حوزه »روانشناسی عمومی« و 
گاه »روانشناسی زرد« حرفی بزنیم ترجیح می‌دهیم 
بنویسیم همه ما باید از اتفاقات خوب و شیرین سالی 
که گذشت، رضایت قلبی داشته  شاکر باشیم اما بابت 
اتفاقات ناگوار این سال، روی ترش نکنیم و تلاش 

کنیم از شکست‌ها و دردهایش درس بگیریم.  
بهرحال یک سال از عمر ما و همه دوستان، 

خوانندگان، همکاران ما در این مجموعه فرهنگی و 
عزیزان ما سپری شد و یک سال بر عمر ما افزوده 
گشت و یک سال به مرگ نزدیک‌تر شدیم اما هیچ 
کدام از این‌ها ضرر و زیان و  آسیب نیست. ضرر و 
زیان حقیقی روزی است که به اندازه این یک‌سال، 
نیاموخته باشیم و رشد نکرده باشیم. رشدی که در 
رفتار سال آینده ما خود را نشان دهد و ما را و دیگران 

را و خدا را راضی کند.
به سال 1401 در روزنامه »خبرشمال« بدرود 
می‌گوییم و آغوش خود را برای سالی بهتر و گواراتر 
در 1402 باز می‌کنیم تا پس از یک استراحت چند 
روزه،  کار و تلاش رسانه‌ای خود را در این روزنامه 
آغاز کنیم به امید حضرت حق که »بی عنایات خدا؛ 

هیچیم هیچ !«

یادداشت پایان‌سالی »خبرشمال«؛

بدرود 1401

 امام جمعه رشت با بیان اینکه توافق ایران 
و عربستان در چین برای هر سه کشور ایران، 
عربستان و چین مفید است، گفت: در این میان 
رژیم صهیونیستی به شدت از این توافق نگران 

و ناراحت است.
 آیت‌الله رسول فلاحتی در خطبه‌های این هفته 
نمازجمعه رشت در جمع نمازگزاران گفت: توافق 
حاصله یکی از رویدادهای خوب سال ۱۴۰۱ و 
دستاورد دولت در سال جاری این ایجاد رابطه و 

حُسن همجواری است.
امام جمعه رشت با بیان اینکه جمهوری اسلامی 
نهایت صبر و استقامت را برای دوری از درگیری و 
دخالت در امور همسایگان به‌کار گرفته است. افزود: 
نگرانی شدید صهیونیست‌های غاصب از این توافق 
نشان‌ می‌دهد این توافق به‌نفع ایران و عربستان 
خواهد بود . وی تصریح کرد: البته اظهارنظر در 
خصوص این توافق زود است چون باید ببینیم 
برخورد عربستان در آینده با این توافق چگونه است.

آیت الله فلاحتی ادامه داد: البته این توافق در 
داخل کشور موافقان و مخالفانی دارد اما آن چه 
مهم است آنکه جمهوری اسلامی از اصول و مبانی 
خود در حمایت از جبهه مقاومت، حفظ ارزش‌ها و 
اصول مرزهای عقیدتی، فکری و سیاسی خود دست 
برنمی‌دارد. وی خاطرنشان کرد: به همین دلیل 
رهبران سیاسی رژیم جعلی صهیونیستی از این 
توافق ناراحتند. وی با اشاره به اظهارات پی‌در پی 
برخی رهبران اسرائیل مبنی بر اینکه رژیم غاصب 
صهیونیستی در معرض سقوط است، تصریح کرد: 
افسردگی میان سربازان این رژیم، برخورد سخت 
جبهه مقاومت با شهرک‌نشینان صهیونیست و تمرد 
نظامیان و خلبانان این رژیم حکایت از آن دارد که 
زودتر از موعدی که رهبرمعظم نقلاب پیش‌بینی 

کرده‌ بودند، شاهد افول این رژیم خواهیم بود.
وی در بخش دیگری از خطبه های این هفته 
نماز جمعه با اشاره به در پیش بودن ماه مبارک 
رمضان گفت: در این ماه مبارک که ماه قرآن است، 

تمامی مساجد به خصوص در روستاها باز باشد و از 
روحانیون نیز برای حضور در مساجد دعوت شود.

روحانیون می‌دانند که کتاب خدا و سنت الهی 
چه برکاتی دارد از اینرو حضورشان در ایام ماه مباک 
رمضان در روستاها و بیان این‌ مباحث برای مردم 
اهمیت دارد و روستاییان نمازهای جماعت را در 
این ماه بیشتر برپا دارند. وی افزود: سخنرانی های 

روحانیون نیز باید کوتاه و مفید باشد و سخنان 
طوری باید گفته شود تا علاقمندی مردم برای حضور 
در مساجد بیشتر شود و در ماه مباک رمضان همه 

مساجد روستاها مملو از جمعیت شود.
نماینده ولی فقیه در گیان در آخرین خطبه 
نمازجمعه امسال رشت به مساله بی‌حجابی اشاره 
و بیان کرد: مردم ما مومن هستندو حجاب جزو 
احکام دین است و باید رعایت شود. آیت الله فلاحتی 
همچنین به عملکرد کمیته امداد اشاره و خاطرنشان 
کرد: کمیته امداد در سال جاری با هزینه کرد یک 
هزار و ۱۰۰ میلیارد تومان اعتبار ۱۲ هزار و ۵۰۰ 
طرح تولیدی در قالب مشاغل کوچک و خانگی را 
ایجاد کرد که این امر موجب شده تا ۱۸ هزار اشتغال 
ایجاد شود. وی عنوان کرد: این رویکرد یکی از زمینه 
های خوب برای ایجاد اشتغال در کشور است و 
خوشبختانه گیلان نیز از این لحاظ رتبه خوبی دارد 
و از نظر نرخ بیکاری جزو آخرین استان ها بشمار 

می‌رود.

امام جمعه رشت:

رژیم صهیونیستی از توافق ایران و عربستان نگران است

در  راهبردی  برنامه  نبود  مازندران  استاندار 
توسعه  مانع  مهم‌ترین  را  اجرایی  دستگاه‌های 

این استان عنوان کرد.
 سیدمحمود حسینی‌پور در آخرین جلسه شورای 
برنامه‌ریزی و توسعه استان در سال 1401، افزود: 
دستگاه‌های اجرایی برای توسعه بیش از پیش این 
استان در بخش‌های مختلف، یک برنامه راهبردی و 
مدون در اختیار ندارند و این بزرگترین آسیب است.

وی با بیان این‌که، به سند آمایش سرزمین استان 
در تمام بخش‌ها باید توجه شود، اظهار داشت: 
سازمان مدیریت و برنامه‌ریزی باید با نظارت بیشتر 
بر نحوه عملکرد دستگاه‌های اجرایی، زمینه تحقق 

این مهم را فراهم کند.
استاندار مازندران خاطرنشان کرد: سند آمایش 
باید کلید حل مشکلات استان باشد و با خارج شدن 
از موضع رکود کنشگری انجام شود تا در مسیر 

توسعه استان گام برداریم.
وی گفت: بحث پسماند و زباله با هدف حفظ 
عرصه‌های طبیعی و زیست محیطی و همچنین 
تامین آب در سند آمایش سرزمین باید مورد توجه 

قرار گیرد.
استاندار مازندران بر لزوم آسیب‌شناسی مصوبات 
شورای برنامه‌ریزی و توسعه استان تاکید کرد و افزود: 
باید با بررسی مصوبات این جلسه علاوه برشناسایی 
موانع و مشکلات، راهکارهای رفع آن نیز اتخاذ شود.

نماینده عالی دولت در مازندران با بیان اینکه سند 
آمایش سرزمین مبنای برنامه‌ریزی و بودجه‌ریزی 
است، بیان کرد: سند آمایش سرزمین قانون اساسی 
استان برای دستیابی به توسعه پایدار در بخش‌های 

مختلف است.
حسینی‌پور افزود: باید مشخص شود که مصوبات 
شورای برنامه‌ریزی استان تا چه حد در تهیه سند 

آمایش سرزمین استان در تضاد است.
وی با بیان اینکه در برخی مناطق به علت اینکه به 
سند آمایش توجه نشد، دچار انحراف شدیم، گفت: 
سند آمایش سرزمین، راهبرد نهایی برنامه‌ها و اهداف 

مهم برای دستیابی به توسعه پایدار است.
استاندار مازندران کشاورزی را اولویت نخست این 
استان عنوان کرد و گفت که باید بستری فراهم تا 

مشکلات مرتبط با زمین در این استان رفع شود.
حسینی‌پور با بیان اینکه در ارتباط با زمین 
مسایل و مشکلات زیادی وجود دارد که هنوز بعد از 
گذشت ۴۴ سال حل نشده است، ادامه داد: تفکیک 
زمین‌های کشاورزی به‌عنوان مهمترین مشکل در 
بحث تقسیم وراث بزرگترین آسیب جدی برای 

کشاورزی استان است.
وی با عنوان اینکه به آب و محیط زیست باید 
به‌عنوان یکی از موضوعات مهم در سند آمایش 
سرزمین توجه شود، گفت: در حالی که ما در تهیه 
سند آمایش سرزمین هنوز از روش‌های سنتی 
استفاده می‌کنیم اما در دنیا به بهره‌گیری از علم و 

فناوری در تهیه این سند توجه زیادی شده است.
استاندار مازندران با بیان اینکه در سند آمایش 
سرزمین رابطه بین استانی با یکدیگر باید مشخص 
شود، تصریح کرد: در این سند جامعه نخبگانی نیز 

باید مورد توجه بیش از پیش قرار گیرد.
حسینی‌پور با اشاره به اینکه بسیاری از نخبگان از 
ما سوال می کنند که اولویت نخست در این استان 
چیست؟ افزود: واقعیت این است که بین سند آمایش 
با دستگاه‌های اجرایی یک رابطه منسجم و اصولی 
برقرار نشده است و با جزیره‌ای عمل کردن دستگاه‌ها 
شاهد هستیم که مشکلات استان همچنان به قوت 

خود باقی است.
وی گفت: سازمان مدیریت و برنامه‌ریزی استان 
باید نسبت به ایجاد گفتمان واحد قالب در مجموعه 

مدیران استان تلاش کند.
مقام عالی دولت در مازندران افزود: سند آمایش 
سرزمین در برنامه‌ریزی و بودجه‌ریزی نقش اساسی 
دارد و در این راستا نیز سازمان مدیریت و برنامه‌ریزی 
لاستان باید همه دستگاه‌ها را موظف کند تا برنامه در 

سال ۱۴۰۲ را ارایه دهند.
حسینی‌پور با عنوان اینکه بسباری از دستگاه‌ها 

استان هیچگونه برنامه توسعه‌ای ندارند و دچار 
روزمرگی شده‌اند، تصریح کرد: راندمان کاری نیروی 

انسانی در دستگاه های اجرایی باید افزایش یابد.
وی افزود : سازمان مدیریت و برنامه‌ریزی به همراه 
دستگاه‌های اجرایی و با همراهی دستگاه‌های نظارتی 
استان نسبت به بازنگری و تدوین سند توسعه استان 
با محوریت رعایت ضوابط زیست محیطی اقدام کنند 
و هدف از اجرای این طرح توسعه اقتصادی مازندران 

درچارچوب مشخص و ضابطه‌مند است.
آمایش سرزمین به شناسایی توانمندی‌ها، 
امکانات، فرصت‌ها، منابع و استعدادهای مناطق 
مختلف و بررسی مناسب‌ترین گزینه‌های بهره‌برداری 
از آن برای ایجاد توازن و رابطه منطقی میان توزیع 
جمعیت و انجام فعالیت‌ها در پهنه سرزمین، اطلاق 
می‌شود. سند آمایش سرزمینی سند بالادستی 
و چراغ راه توسعه هر منطقه با توجه به شرایط 
خاص آن است. با توجه به این که مازندران دارای 
محیط‌زیست شکننده و اراضی با ارزش کشاورزی 
است که امنیت غذایی کشور به آن گره خورده است، 
بهره‌برداری از اراضی کشاورزی، جنگل، ساحل و دریا 
در مازندران بدون داشتن سند آمایش سرزمینی 
در واقع کوره راهی است که به توسعه‌ استان ختم 

نمی‌شود.

استاندار مازندران تأکید کرد: 

»فقدان برنامه راهبردی«؛ مانع توسعه استان
دومین جلسه پرونده 

 بزرگ پولشویی 
در گرگان برگزار شد

دومین جلسه رسیدگی قضایی به پرونده 
بزرگ اخلال‌گران نظام اقتصادی در گلستان با 

۹۶ متهم در گرگان برگزار شد.
دومین جلسه پولشویی موسسه مالی و اعتباری 
به ریاست قاضی حجت‌الاسام محمدرضا مزیدی 
در گرگان برگزار شد. قاضی مزیدی پس از شنیدین 
لوایح وکلای شاکیان و با اعلام اینکه جلسه بعدی 
دادگاه در دور روز متوالی در روزهای شانزدهم و 
هفدهم فروردین ۱۴۰۲، برگزار می‌شود، ختم جلسه 
را اعلام کرد. در جلسه دادگاه رسیدگی به این پرونده 
که از روز شنبه ۲۰ اسفندماه، با ریاست قاضی مزیدی 
آغاز شد علاوه بر ۹۶ متهم، وکلای آن ها، وکلای 
موسسه اعتباری و تعاونی منحله اعتباری به عنوان 
شاکی هم حضور داشتند. این پرونده ۹۶ متهم دارد 
که سه متهم اصلی و سرکرده آنها، همچنان در زندان 

بوده و بقیه متهمان با قرار تأمین فعلًا آزاد هستند.
متهمان در این پرونده هزار و ۶۵۰ میلیارد تومان 
از منابع یک مؤسسه مالی و اعتباری برداشت کردند.

در قالب رسیدگی به این پرونده ۶ هزار میلیارد 
تومان، اموال و املاک حاصل از این جرم، شناسایی و 
توقیف شد که از این میزان تاکنون چهار هزار میلیارد 
تومان به مؤسسه بازگردانده شد و دادگاه در حال 
تعیین تکلیف دو هزار میلیارد تومان باقیمانده است.

پس از پرونده‌های لیزینگ خودرو معروف به پرهام 
آزادشهر، گندم‌های مفقودی و پرونده پیش فروش 
خودرو، این پرونده، چهارمین پرونده‌ای است که در 
دادگاه ویژه رسیدگی به جرایم اقتصادی مستقر در 

استان، رسیدگی می‌شود.



توزیع ۲۴۵ تن میوه شب عید 
در مازندران

w w w . k h a b a r e - s h o m a l . i r
اجتماعی

بهارانه خبرشمال در واپسین نفس‌های سال 1401؛

من امید دارم پس هستم

۲۴۵ تن میوه شب عید تاکنون در مازندران توزیع شده است.
ایمانی مدیر تعاون روستایی مازندران گفت: ۱۴۳ تن سیب و ۱۰۲ تن 

پرتقال تنظیم بازاری با قیمت مصوب تاکنون در استان توزیع شده است.
پرتقال با قیمت ۱۲ هزار و ۲۰۰ تومان و سیب به قیمت ۲۸ هزار تومان 

در مراکز تعیین شده تنظیم بازار استان عرضه می‌شود.
ذخیره سازی میوه شب عید در مازندران انجام شد و ۵۱ مرکز عرضه در 
سراسر استان دایر گردید که شهروندان می‌توانند سیب و پرتقال تنظیم بازار 

را از این مراکز تامین کنند.
در هر شهرستان و مکان‌های پرتردد توزیع میوه‌های تنظیم بازار انجام 
خواهد شد. پرتقال ۱۶ استان کشور از تولیدات این استان تامین خواهد شد.

توزیع یک هزار و ۳۰۰ تن مرغ در مازندران
 یک هزار و ۳۰۰ تن مرغ منجمد تاکنون در مازندران توزیع شده 

است.
حسن عنایتی کلیجی رئیس سازمان جهاد کشاورزی مازندران در 
چهاردهمین جلسه قرارگاه امنیت غذایی استان، گفت: یک هزار و ۳۰۰ تن 

مرغ منجمد تاکنون در استان توزیع شده است.
او افزود: ۶ هزار و ۷۰۰ تن مرغ منجمد را برای شب عید و ماه مبارک 
رمضان ذخیره سازی کردیم تا علاوه بر بازار استان مازندران بازار تهران و 
سایر استان‌ها را تامین کنیم. عنایتی گفت: ۴۰۰ تن گوشت گوساله منجمد 
و گرم و ۴۵۰ تن شکر صنف و صنعت هم تاکنون در مازندران تامین و توزیع 

شده است.
او با بیان اینکه مازندران مرکبات ۱۶ استان کشور را تامین کرد، گفت: 
پیش بینی می‌شود حضور مسافران نسبت به سال قبل افزایش پیدا کند و بر 

این اساس ذخیره سازی لازم را در اقلام اساسی انجام دادیم.

برخورد مرگبار خودرو با ترانس برق
 برخورد خودرو به ترانس برق در بابل یک کشته برجای گذاشت.

روابط عمومی اورژانس پیش بیمارستانی و مرکز مدیریت حوادث دانشگاه 
علوم پزشکی بابل اعلام کرد: گزارشی مبنی بر انحراف پژو۲۰۶و برخورد با 
ترانس برق در جاده خوشرودپی صلحدارکلا به مرکز اورژانس بابل گزارش 
شد. مرکز دیسپچ اورژانس پیش بیمارستانی و مرکز مدیریت حوادث 
دانشگاه علوم پزشکی بابل پس از دریافت این گزارش بلافاصله تکنسین‌های 

پایگاه‌های را به محل حادثه اعزام کرد.
تکنسین‌های اورژانس در کمترین زمان ممکن در محل حادثه حاضر 
شدند. در این حادثه خودرو پژو۲۰۶ پس از برخورد با ترانس دچار آتش 
سوزی می‌شود که متاسفانه مرد حدود۱۸ساله به علت شدت جراحات 

خونریزی و خونریزی فاقد علائم حیاتی بود.

‌جمع آوری بیش از ۱۵۰ دام غیرمجاز ماهی
 در میانکاله
 ماموران پناهگاه حیات وحش میانکاله بهشهر بیش از ۱۵۰ رشته 

دام ماهی غیرمجاز کشف و ضبط کردند.
روابط عمومی اداره کل حفاظت محیط زیست مازندران اعلام کرد: 
ماموران یگان حفاظت محیط زیست شهر‌های فریدونکنار و آمل ۱۰ 
شکارچی غیرمجاز را به همراه ۹ قبضه سلاح شکاری دستگیر و ماموران 
پناهگاه حیات وحش میانکاله بیش از ۱۰۰ رشته دام ماهی غیرمجاز کشف 
وضبط کردند. بر این اساس ماموران یگان حفاظت محیط زیست فریدونکنار 
حین گشت وکنترل در تالاب این شهرستان از شکارچیان غیرمجاز چهار 

قبضه سلاح شکاری کشف و ضبط کردند.  
ماموران یگان حفاظت محیط زیست آمل طی یک هفته گذشته حین 
گشت و کنترل در حوزه استحفاظی شکارچیان غیر مجاز به همراه  پنج 
قبضه سلاح شکاری، لاشه ۱۱ راس خوک وحشی، یک سر جوجه تیغی، یک 
قطعه خوتکا و یک قطعه سهره دستگیر کردند. ماموران پناهگاه حیات وحش 
میانکاله در چند ماموریت حین گشت زنی در حوزه استحفاظی ۱۵۵ رشته 
دام صید غیرمجاز ماهی و ۲۶ قطعه ماهی کشف و ضبط کردند. متخلفان با 

تشکیل پرونده به مراجع قضایی معرفی شدند.

‌کمک ۲۵۰ میلیون تومانی خیران سلامت 
به بیمارستان شهید یحیی نژاد بابل 
خیران سلامت به بیمارستان شهید یحیی نژاد بابل ۲۵۰ میلیون 

تومان کمک کردند.
رییس بیمارستان شهید یحیی نژاد بابل گفت: خانواده مرحوم »شعبانعلی 
امیریان« ۵۰ میلیون تومان و خانواده »مرحوم حاج حسن، ولی و مرحومه 
حاجیه کبری ولی« دو عدد یخچال فریز به ارزش ۱۵ میلیون تومان به 

بیمارستان یحیی‌نژاد اهدا کردند.
دکتر سعادت  افزود: خانواده نیکوکار »زنده‌یاد علی بابجانی زاده«، یک عدد 
پمپ انفوزیون سرم به ارزش ۲۷ میلیون تومان و خانواده مرحوم »اسکندر 
حبیبی سوادکوهی« دستگاه ساکشن به ارزش ۲۵ میلیون و هفتصد هزار 
تومان به این مرکز اهدا کردند. او گفت: خانم »سیده انسیه سلامت« ۲۰ 
میلیون تومان، آقای »سیدمهدی جلالیان« ۳۰ میلیون تومان و خانواده 
مرحوم »سیدابراهیم میرشفیعی و مرحومه حاجیه حلیمه منقاری« یک 
دستگاه الکترو کوتر برای اتاق عمل به ارزش ۸۰ میلیون تومان به بیمارستان 

اهدا کردند.
دکتر سعادت ادامه داد: خانواده خیران نیک اندیش مرحوم »غلامعلی 
پورمحمد« )یک صندلی همراه بیمار(، مرحوم »جمعلی مجیدایی« )یک 
عدد ویلچر(، خانم »خورشید زمانی« )یک عدد ویلچر( به بیمارستان شهید 

یحیی‌نژاد اهدا کردند.

 مائده مطهری زاده

حالا که این یادداشت نوشته می‌شود، دقیقا 
36 ساعت مانده تا بهار 1402.  36 ساعت تا آغاز 

دومین سال از قرن 15 هجری خورشیدی.
نمی‌دانم از خانه‌تکانی و خریدها و تکاپوی عید فارغ 
شده‌اید یا نه، ولی به نظر من 48 ساعت تا 24 ساعت 
مانده به سال جدید، بهترین زمان است برای آنکه 
نگاهی داشته باشیم به آنچه در طول یک سال گذشته 

بر ما گذشت.
همه ما قطعا در سال 1401 اتفاقاتِ تلخ و شیرینی 
را از سر گذراندیم که تلخی‌هایش مایه عبرت و 

شیرینی‌هایش مایه مسرت است.
اما امروز در آخرین شماره امسال، می‌خواهم با شما 

از »امید« بگویم.
همین واژه کوچک اما حیاتی که اگر زندگانی‌مان از 
آن تهی شود، زنده ماندن ما نیز در هاله‌ای از ابهام قرار 

خواهد گرفت.
در دهکده جهانی امروز و با توجه به سرعت بالای 
تبادل اطلاعات چیزی که بیشتر از همه خودنمایی 
می‌کند، اخبار و حوادث تلخ و ناراحت‌کننده درباره‌ی 
زندگی آدم‌ها، مشکلات فراوان اجتماعی، اقتصادی، 
محیط زیستی و اوضاع آشفته‌ی جهان است. اما وقتی 
درباره‌ی همه‌ی اینها، انواع و اقسام جرم و جنایت در دنیا، 
جنگ در کشورهای مختلف و انواع مشکلات اقتصادی و 
اجتماعی می‌شنویم، تنها چیزی که در حفظ روحیه‌ی 
هرکدام از ما تأثیر ویژه‌‌ای داشته و باعث می‌شود همه‌‌ی 
ما برای زنده ماندن و زندگی تلاش کنیم، »امید« است. 
امید مولد احساسات و مبنای حرکت و جذابیت زندگی 
است. امید تنها چیزی است که در میانه تاریکی‌ها و 
همه‌ی اخبار ناگوار و اتفاقات بد مانند روزنی از نور در 
ذهن هرکسی می‌درخشد و توان تازه‌ای برای ادامه‌ی 

حیات در تک تک ما به‌وجود می‌آورد.

 امید در مباحث روانشناسی
»امید« در روانشناسی، به معنای داشتن انتظار اتفاق 

خوب یا عدم تجربه وقایع بد در آینده است.
در شرایط دشوار، حفظ هر گونه احساس امیدواری یا 
خوش بینی نسبت به آینده به طور کلی برای همه افراد 

ممکن است کاهش یابد.
در تعریف روانشناختی دیگری از امید گفته 
می‌شود:» افراد می‌توانند به روش‌های متفاوتی درباره 
امید فکر کنند: می‌توان آن را به عنوان یک احساس 
در نظر گرفت، یا از آن به عنوان راهی برای ایجاد 
انگیزه در خود استفاده کرد. همچنین امید می‌تواند به 
عنوان بخشی از مکانیسم مقابله‌‌ای باشد که شما را از 
فقدان‌ها عبور می‌دهد. امید می‌تواند یکی از سخت‌ترین 
احساساتی باشد که در زمان‌های ناراحتی کشف ‌شود. 
اما تجربه آن در زمانی که شرایط دشوار می‌شود حیاتی 
است. امید یک وضعیت ذهنی ایجاد می‌کند به این 
معنی که فردا می‌توانید آینده روشن‌تری داشته باشید، 

حتی زمانی که امروز احساسات منفی و همراه با یاس 
و ناامیدی را تجربه کرده باشید. توانایی تجسم نوری با 
وجود تمام تاریکی‌ها »امید« نام دارد و می‌تواند زمینه 
ساز حرکت شما شود. احساس امید زمانی که به نظر 
می‌رسد چیزی برای یافتن وجود ندارد می‌تواند سخت 

باشد، اما ممکن است.«

 جایگاه و ارزش امید و امیدواری از نگاه اسلام
در آیات و روایات به »امید« اشارات فراوانی شده 

است. در اخلاق نیز در مدح امید سخن ‌رانده شده و 
از آن برای درمان بیماری‌های اخلاقی و روانی مانند 

نومیدی و خوف زیاد استفاده کرده‌اند.
امام صادق »ع« در روایت بلندی در شمارش 
سپاهیان عقل و جهل، فرموده‌اند:»والرجاء و ضده 
القنوط: امید، چهارمین لشکر عقل و قنوط، چهارمین 

لشکر جهل است.«
امید و آرزو از بهترین و شیرین‌ترین هدیه‌های معنوی 
و سازنده خداوند است، هم او که فرمود:»وَ رَحمَتِی 
وَسِعَت کُلَّ شَیءٍ: و رحمتم همه چیز را فراگرفته است‏.«

و نیز فرمود:»لاتقنَطوا مِن رحمتِ‌الله: از رحمت 
خداوند نومید نشوید.« و در واقع حیات را به انسان 
بخشید. اگر کسی به بهبودی وضعش و به نتایج 
شایسته‌ای که برای اعمال نیکش به او باز می‌گردد، 
امید نداشته باشد، نه برای دنیا کاری انجام می‌دهد، 

نه برای آخرت.
امام علی»ع« در کلامی فرمود:»کُلُّ‌راجٍ طالبُ و 
: هر امیدواری جوینده است و هر  کُلُّ‌خائفٍِ هاربٌٍ
بیمناکی گریزان‌است.« اگر انسان امیدی به یاری 
خداوند نداشته باشد، پیوسته در دام خشم و یأس 
گرفتار و همواره مضطرب است و هیچ قدمی نمی‌تواند 

برای خوش‌بختی خود و دیگران بردارد.
در قرآن نیز داستان‌ها و نمونه‌های فراوانی در زمینه 
امید به آینده وجود دارد، از جمله سورۀ یوسف. داستان 
حضرت یوسف »ع« نمونه‌ای است برای امید به آینده 
در سایه صبر و پایداری در راه حق. این سوره نشان 
می‌دهد که چگونه یوسف »ع« از قعر چاه به اوج عزت 
‌رسید؛ چگونه حسادت برادران موجب ذلت آنها ‌شد و 

چگونه خویشتنداری یوسف »ع« سرانجامی نیکو را 
برای او به ارمغان آورد.

از امید و امیدواری گفتیم و گفتیم تا بگوییم:» 
مهم نیست که زندگی ما چقدر سخت می‌شود، حتما 
همیشه چیزی برای قدردان بودن وجود دارد. می‌توان 
از مرور ذهنی بارقه‌ای از امید را دریافت کرد. چه چیزی 
در اطراف خود می‌بینیم که بابت آن زحمت کشیده‌ایم؟ 
برای داشتن چه کسی در زندگی خود بیشتر قدردان 
هستیم؟ یادآوری داشته‌ها باعث می‌شود که با روحیه 
امیدوارکننده‌ای برای مقابله با آنچه پیش می‌آید مجهز 

باشیم.«
در نهایت، چقدر خوب است اگر در سال جدید 
بکوشیم کمی امیدوارتر و شکرگزارتر باشیم؛ چه آنکه 
امید بزرگترین دارایی ما برای زندگی در این دنیا و 
شکرگزاری بهترین و زیباترین پاسخِ ما به نعمت‌های 

بی‌شمار خداوند است.
 بهار، یعنی امید داشتن به پایان زمستان؛ یعنی باور 
به اینکه همه سختی‌ها و تلخی‌ها و سیاهی‌ها یک روز 
در پایِ آسانی‌ها و شیرینی‌ها و سپیدی‌ها نابود می‌شود 

و البته پیروزی نهایی از آنِ امیدواران است.

اخبار

مهم نیست که زندگی ما 
چقدر سخت می‌شود، حتما 
همیشه چیزی برای قدردان 
بودن وجود دارد. می‌توان از 
مرور ذهنی بارقه‌ای از امید 

را دریافت کرد. چه چیزی 
در اطراف خود می‌بینیم که 
بابت آن زحمت کشیده‌ایم؟ 
برای داشتن چه کسی در 

زندگی خود بیشتر قدردان 
هستیم؟ یادآوری داشته‌ها 
باعث می‌شود که با روحیه 

امیدوارکننده‌ای برای مقابله با 
 آنچه پیش می‌آید

 مجهز باشیم

امید مولد احساسات و مبنای 
حرکت و جذابیت زندگی است. 
امید تنها چیزی است که در 

میانه تاریکی‌ها و همه‌ی اخبار 
ناگوار و اتفاقات بد مانند روزنی از 
نور در ذهن هرکسی می‌درخشد 
و توان تازه‌ای برای ادامه‌ی حیات 

در تک تک ما به‌وجود می‌آورد
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معاون باغبانی وزیر جهاد کشاورزی از 
صادرات ۱۰تن پرتقال مازندران به کشور چین 
برای اولین بار در تاریخ خبر داد و گفت: نقش 
این استان در صادرات محصولات کشاورزی 
برای ارز آوری و رونق اقتصادی محوری است.

محمد مهدی برومندی در چهاردهمین جلسه 
قرارگاه امنیت غذایی مازندران اظهار کرد: علاوه بر 
تولید سالم محصولات باغی تسهیل صادرات را داریم 
که با همین رویکرد بندر امیر آباد در مازندران به 
عنوان مرکز صادرات محصولات کشاورزی کشور در 

این خطه مورد حمایت قرار گرفت.
وی ادامه داد: با توجه به اهمیت حمل و نقل 
هوایی برای تصریح صادرات؛ یارانه سوخت حمل و 

نقل هوایی نیز مورد عملیاتی شده است.
این مقام مسوول تصریح کرد: تمام سردخانه ها 

و انبارهای استان مازندران باید به سامانه انبارهای 
عمومی متصل شوند تا شاهد باشیم چه میزان 
محصول در انبارها ذخیره شده و به کدام استان 

ارسال شده تا نظارت دقیق بر تولید داشته باشیم.
معاون باغبانی وزیر جهاد کشاورزی خاطرنشان 
کرد: برای اصلاح و احیای باغات مازندران در سال 

جدید ورود پیدا خواهیم کرد.
وی ادامه داد: در منطقه دودانگه شهرستان ساری 
بیش از هزار هکتار را می توان به تولید گل محمدی 
اختصاص دهیم و اعتبارات لازم برای اجرای این 
اقدام وجود دارد. طبق آمارهای رسمی، مجموع باغ 
های مرکبات مازندران ۱۱۲ هزار هکتار است که 
از این میزان ۱۱۰ هزار هکتار ارقام بارده هستند. 
همچنین از مجموع باغات مرکبات مازندران ۸۰ 
هزار هکتار زیر کشت ارقام مختلف پرتقال، ۳۰ 

هزار هکتار ارقام مختلف نارنگی و بقیه زیر کشت 
محصولاتی از جمله نارنج و لیمو قرار دارند.

طبق اعلام رسمی جهاد کشاورزی مازندران 
امسال حدود ۲ میلیون و ۸۰۰هزار تن انواع مرکبات 
در استان تولید شد. به طور متوسط در یک هکتار 
باغ مرکبات ۳۰ تا ۴۰ تن محصول برداشت می 

شود.
برومندی با بیان این که، مازندران استان ویژه 
کشاورزی کشور است و نقش این استان در امنیت 
غذایی کشور بسیار مهم است، ادامه داد: مازندران را 
ایران کوچک می‌بینیم و وقتی بحث امنیت غذایی 
می‌شود ذهن ها به سمت استان مازندران می رود 
که نه تنها برای تولید استان مهم است بلکه نقش 

پشتیبانی پایتخت را هم دارد.
معاون باغبانی وزیر جهاد کشاورزی اضافه کرد: 

در شرایط جنگ اقتصادی اقدام به تولید و تامین 
امنیت غذایی می‌کنیم و جهاد کشاورزی سفره دار 

مردم است و باید مراقب سفره مردم باشیم.
وی گفت سفره مردم با همت و تلاش جهاد 
کشاورزی مدیریت شد و بخشی از آن به همت 

همکاران جهاد کشاورزی مازندران است.
معاون وزیر جهاد کشاورزی تصریح کرد: در ایام 
نوروز مازندران میزبان حضور میلیونی مسافران است 
و تاکید وزیر جهاد کشاورزی بر این است در این ایام 
نباید کسری کالا داشته باشیم و ذخایر استراتژیک 
باید فراهم باشد. برومندی به مسئله تولید اشاره کرد 
و افزود: هماهنگی بین زنجیره و تولید باید در استان 

روی دهد.

معاون وزیر جهاد کشاورزی خبر داد؛

صادرات پرتقال مازندران به چین برای اولین بار در تاریخ

معاون توسعه مدیریت و منابع استانداری 
مازندران گفت: با اقدامات زیرساختی انجام 
شده در این استان پرگردشگر کشور در زمان 
ارتباطی پرسرعت در  حاضر پوشش شبکه 

تمامی جاده های اصلی استان برقرار است.
دسترسی به اینترنت امروزه به عنوان یکی از 
نیازهای اولیه افراد جامعه به شمار می رود و به 
همان اندازه که فناوری و استفاده از تکنولوژی به 
سرعت در حال پیشرفت و همه‌گیری است، نیاز به 
وجود اینترنت برای پیشبرد زندگی تا حد زیادی 

احساس و جزو ضروریات محسوب می شود.
بسیاری از امور زندگی مردم جامعه با اینترنت 
گره خورده است و در کنار مطالبه تامین نیازهایی 

همچون آب، جاده، گاز و برق، اینترنت نیز به آن 
افزوده شده است و تامین این نیاز تنها محدود به 
شهرها نمی شود و مناطق روستایی هم این مطالبه 

را از مسوولان دارند.
زمانی که دولت سیزدهم آغاز به کار کرد، توسعه 
ارتباطات روستایی و اتصال تمام روستاهای بالای 
۲۰ خانوار کشور به اینترنت را در اولویت قرار داد. 
از همان ابتدا سفر به شهرهای مختلف کشور برای 
بررسی وضعیت اتصال روستاهای بالای ۲۰ خانوار 

به شبکه ملی اطلاعات آغاز شد.
ذائقه کاربران برای دسترسی به اینترنت اکنون 
با گذشته تفاوت‌های بسیاری دارد و افراد حتی در 
زمان سفر خواهان اینترنت پرسرعت هستند تا از 
طریق آن بتوانند خدمات مورد نیاز از قبیل جستجو 
برای یافتن اماکن دیدنی و جذاب، فضاهای اقامتی و 

یا مسیر سفر پیدا کنند.
در همین راستا، مازندران که سالانه میزبان 

حضور میلیونی مسافران است سعی شده تا 
زیرساخت و بستر لازم برای خدماتدهی مطلوب 

برای آنها در استان فراهم شود.
براساس گزارش توسعه ارتباطات مازندران در 
حوزه مخابرات استان نشان می دهد که ضریب 
نفوذ تلفن ثابت استان با یک میلیون و ۴۹۸هزار 
مشترک به ۴۵ درصد رسیده است، ضریب نفوذ 
اینترنت ADSL پرسرعت با تعداد ۴۷۱ هزار و 

۹۸۶ مشترک به حدود ۱۴ درصد رسیده است.
طبق آمار در حال حاضر از مجموع حدود پنج 
میلیون و ۶۰۰ هزار سیم کارت فعال درمازندران 
با ضریب نفوذ حدود ۱۶۱ درصد تلفن همراه، سه 
میلیون و ۶۱۶هزار و ۳۶۰ سیم کارت با ضریب 

حدود ۱۰۷درصد از اینترنت سیار برخوردارند.
در این ارتباط معاون توسعه مدیریت و منابع 
استانداری مازندران افزود: در حال حاضر پوشش 
اینترنت در جاده های مازندران اینترنت ۴G است 

و شبکه ارتباطی صوتی و تصویری متصل هستند.
امید محبی ادامه داد: در حوزه ارتباطات و 
فناوری اطلاعات مازندران برنامه شناسایی نقاط کور 

در این استان انجام شده است.
وی گفت: از زمان روی کار آمدن دولت سیزدهم 
تاکنون ایجاد سایت جدید ارتباطی برای ۱۵۰ 
روستای مازندران ابلاغ گرفته است و در مراحل 

انجام کار قرار دارد.
این مقام مسوول، میزان بهره مندی مازندرانی 
ها از پوشش اینترنت پرسرعت ۴G را ۹۲ و ۵ دهم 

درصد اعلام کرد.
معاون توسعه مدیریت و منابع استانداری 
مازندران همچنین از اقدامات صورت گرفته برای 
ایجاد زیرساخت شبکه فیبر نوری در استان خبرداد 
و افزود : با تزریق اعتبار و فراهم کردن زیرساخت 
های لازم در حال حاضر ۱۱ هزار کیلومتر زیرساخت 

آن در استان اجرا شده است.

معاون توسعه مدیریت و منابع استانداری مازندران خبر داد؛

جاده‌های مازندران زیر پوشش شبکه ارتباطات پرسرعت
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مدیرکل میراث‌ فرهنگی، گردشگری و صنایع‌ دستی گلستان 
از آغاز پروژه مقدماتی تحقیقاتی، علمی و مرمتی اشیاء فلزی تپه 
تاریخی بازگیر شهرستان مینودشت با همکاری پژوهشگران ژاپنی 

خبر داد.
محمدجواد ساوری در گفتگو با خبرنگاران اظهارکرد: پیرو انعقاد 
تفاهم‌نامه بین موزه ملی ایران و دانشگاه تیکیو ژاپن در خصوص حفاظت و 
مرمت آثار فلزی، گروهی از پژوهشگران ژاپنی در سال ۱۳۹۸ با حضور در 
گلستان از مجموعه فلزی تپه تاریخی بازگیر در موزه باستان‌شناسی گرگان 

بازدید کردند.
مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی گلستان با اشاره به 
این‌که تاکنون چندین کارگاه آموزشی با حضور اساتید و محققان دانشگاه 
تیکیو ژاپن، کارشناسان موزه ملی ایران و غیره برگزار شده است، افزود: هم 
اکنون با حضور آکیرا فوجیساوا، تاکاشی اویکاوا و هیروکی یامادا پژوهشگران 
موسسه تحقیقاتی اموال فرهنگی دانشگاه تیکیو ژاپن در گلستان به‌صورت 
مشترک طرح حفاظت و مرمت اشیای تپه تاریخی بازگیر شهرستان 

مینودشت آغاز شد.
وی بیان کرد: در این پروژه کارشناسان ایرانی و ژاپنی نسبت به انجام 
پروژه مقدماتی تحقیقاتی، علمی و مرمتی اشیاء فلزی بازگیر موجود در 
موزه باستان‌شناسی گرگان مشغول هستند و امکان‌سنجی، تجهیز کارگاه 
و مستندنگاری چند اثر برای پیش نمونه مطالعاتی در حال اجرا است که 
به‌طور حتم انجام این تحقیقات علمی و پژوهشی در حفاظت و معرفی بهتر 
این آثار نقش مهمی خواهد داشت. ساوری یادآور شد: کشفیات مجموعه 
فلزی بازگیر متعلق به دوره مفرغ جدید )حدود ۲۱۰۰ تا ۱۶۰۰ پیش از 
میلاد(، یکی از مجموعه‌های فلزی در مقیاس بزرگ در کشور است که 
در موزه باستان‌شناسی گرگان و تعدادی هم در موزه مینودشت نگهداری 
می‌شوند. وی بیان کرد: برنامه‌های آتی این پروژه بین‌المللی مشترک، 
حفاظت و مرمت محوطه بازگیر و تبدیل آن به محل بازدید، آزادسازی 
حرایم محوطه، حفاظت و مرمت اشیای فلزی با استفاده از ظرفیت‌های ملی 

و بین‌المللی است که در دستور کار جدی استان هم قرار دارد.

اجرای مراسم استقبال از نوروز در بندر کیاشهر
مدیر میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری آستانه اشرفیه 
گفت: برنامه‌های متنوع مراسم استقبال از نوروز برای نخستین بار 

در بندر کیاشهر برگزار شد.
غلامرضا مجرد، اظهار کرد: مراسم استقبال از نوروز برای نخستین بار در 

بندر کیاشهر برگزار شد که مورد استقبال کم نظیر مردم قرار گرفت.
وی با بیان اینکه بندر کیاشهر ظرفیت گردشگری بسیار بالایی دارد، 
افزود: تقویت زیرساخت‌های گردشگری این شهر بندری در دستور کار قرار 
دارد و البته اقدامات خوبی در این بخش صورت گرفته است. مدیر میراث 
فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری آستانه اشرفیه با اشاره برنامه‌های 
متنوع مراسم استقبال از نوروز در بندر کیاشهر اضافه کرد: ساز و سورنای 
محلی، آئین نوروز خوانی، عیدی بری، هفت سین بران و اجرای نمایش‌های 
آئینی از جمله برنامه‌هایی که در مراسم استقبال از نوروز بندر کیاشهر اجرا 
شد. مجرد با تاکید بر ترویج فرهنگ نوروز خوانی و آداب و رسوم نوروز، بیان. 

کرد: اشاعه فرهنگ و سنن نوروز باید مورد توجه همه قرار گیرد.

۱۳ موزه گلستان آماده میزبانی از گردشگران
معاون گردشگری اداره کل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع 
دستی گلستان گفت که ۱۳ موزه فعال در استان آماده میزبانی از 

گردشگران و مسافران هستند.
یاسر قندهاری اظهار کرد: در استان جلسات ستاد اجرایی خدمات سفر 
با حضور دستگاه‌های عضو و با حضور استاندار برگزار شده و همچنین 
کمیته‌های چهارده گانه و کمیته های شهرستانی شکل گرفته و برگزاری 

برنامه های مختلف بررسی شده است.
معاون گردشگری اداره کل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی 
گلستان گفت: برپایی نوروزگاه های شهرستانی و استانی و جشنواره فرهنگ 

و اقتصاد روستا از جمله برنامه های پیش بینی شده در این ایام است.
وی بیان کرد: نمایشگاه صنایع دستی در ۱۴ شهرستان استان برنامه 

ریزی شده که بخشی از آن برپا و بخشی هم در حال آماده سازی است.
قندهاری متذکر شد: ۱۳ موزه فعال در استان آمادگی میزبانی از 

گردشگران و مسافران را دارند.
معاون گردشگری اداره کل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی 
گلستان بیان کرد: با توجه به تقارن نوروز با ماه رمضان هماهنگی با همه 
تأسیسات گردشگری برای خدمات دهی به مسافران و رعایت شئونات 

اسلامی انجام شده است.
وی از تشدید نظارت‌ها بر مراکز اقامتی خبر داد و گفت: از ۱۵ اسفند 

تاکنون ۱۸ هزار نفر اقامت در تاسیسات گلستان به ثبت رسیده است.

‌جشنواره فرهنگ و توسعه اقتصاد
 در ۲ روستای گلستان برگزار شد

دو جشنواره فرهنگ و توسعه اقتصادی با حضور مردم و 
مسئولان در روستای ‌آق‌قمیش شهرستان گالیکش و بخش بهاران 

شهرستان گرگان برگزار شد.
در مراسمی باحضور سیدکمال محب حسینی مدیرکل امور روستایی و 
شوراها استانداری گلستان، علی جوان فرماندار گالیکش، معاونین فرماندار، 
جعفریان بخشدار لوه و خسروی بخشدار مرکزی جشنواره فرهنگ و توسعه 

اقتصادی روستا در روستای آق‌قمیش شهرستان گالیکش برگزار شد.
جشنواره مذکور با تلاش دهیاری ها و شوراها، فعالان فرهنگی اجتماعی 
و اهالی روستای آق‌قمیش در راستای افزایش نشاط اجتماعی، نمایش آداب 
و رسوم سنتی، صنایع دستی، موسیقی محلی، گویش، و توانمندی های 

فرهنگی اقتصادی روستاهای استان گلستان برگزار شد.
همچنین جشنواره فرهنگ و توسعه اقتصادی بخش بهاران شهرستان 

گرگان برگزار شد.
در این مراسم هم مدیرکل امور روستایی و شوراها استانداری گلستان و 

جمعی از مسئولان شهرستان و روستا حضور داشتند
این جشنواره ها به همت دهیاری ها و شوراها، نظارت بخشداری ها و 
برنامه ریزی اداره کل امور روستایی و شوراهای استانداری برگزار می شود.

طرح مرمت اشیای تپه تاریخی 
»بازگیر« مینودشت آغاز شد

مدیرکل میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری گیلان از برپایی ۱۴۰۲ سفره هفت سین سنتی در این استان خبر 
داد و گفت: ۹۰ ایستگاه صنایع دستی در شهرهای گیلان در تعطیلات نوروز برپا می‌شود.

ولی جهانی در مانور خودرویی آغاز عملیات ستاد اجرایی سفر ویژه نوروز گیلان اظهار کرد: بیش از ۳ هزار واحد و تأسیسات 
گردشگری میزبان گردشگران و مسافران نوروزی در گیلان هستند. وی از برپایی ۱۴۰۲ سفره هفت سین سنتی در گیلان خبر داد 
و افزود: این تعداد سفره هفت سین با محوریت حفظ آداب و رسوم گیلان در ایام نوروز برپا می‌شود. مدیرکل میراث فرهنگی، صنایع 
دستی و گردشگری گیلان از برپایی ۳۰۰ جشنواره سنتی و آئینی در نوروز ۱۴۰۲ خبر داد و اضافه کرد: این جشنواره‌ها با محوریت 
ظرفیت‌های بومی منطقه و با رعایت آداب ماه مبارک رمضان در گیلان برگزار می‌شود. جهانی ادامه داد: ۹۰ ایستگاه صنایع دستی 
در شهرهای گیلان در نوروز برپا می‌شود. وی با اشاره به معرفی رشت به عنوان شهر جهانی صنایع دستی، افزود: برند شهر جهانی 
صنایع دستی برای رشت می‌تواند برآیند تحولات مثبت در گیلان باشد. مدیرکل میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری گیلان 
با اشاره به ورود ۸۶ میلیون مسافر از ابتدای سال تاکنون به این استان، بیان کرد: گیلان با وجود توانمندی‌های گردشگری، تاریخی 

و طبیعی یکی از مقاصد مهم گردشگران تلقی می‌شود.

مدیرکل میراث فرهنگی گیلان خبر داد؛

برپایی ۹۰ ایستگاه صنایع 
دستی در شهرهای گیلان

یکی از جاذبه‌های طبیعی و دیدنی مازندران 
آبشارها هستند که مسافران و گردشگران 
این دیار می توانند با دیدن و شنیدن ترنم 
جان‌بخش و روح افزای آن سفر فراموش 

نشدنی را در کارنامه مسافرت خود ثبت کنند.
غرب مازندران علاوه بر جاذبه های گردشگری 
طبیعی و تاریخی، گنجینه جذاب و ناشناخته ای در 
دل طبیعت بکر خود دارد که هر مسافر و گردشگری 
برای دیدن رقص دلربای آبشارها به دل طبیعت 

منطقه سفر کند.
خطه غربی استان مازندران دارای آبشارهای 
گوناگون و متنوع با طبیعتی بکر و دست نخورده 
است که گردشگران را در همه ایام به سوی خود 
می خواند تا خستگی زندگی صنعتی پر از استرس و 

اضطراب را از تن هر مسافری بزداید.
چه نیکو است این بند شعر آن شاعر که گفته 
است  بسکه موزن است رقص دلربای آبشار با این 
توصیف هر مسافری می تواند با دیدن آبشارهای 
غرب مازندران خاطره خوبی برای سفر خود رقم بزند.

در این گزارش به شماری از آبشارهای غرب 
مازندران اشاره می شود تا گردشگران با جاذبه های 

کم نظیر این منطقه بیشتر آشنا شوند:

ëëآبشار آب پری
برای رسیدن به آبشار آب پری باید فاصله پنج 
کیلومتر شهر نور تا شهر رویان را پیمود، یک خیابان 
در وسط شهر کوچک رویان در حاشیه ‌غربی پل و 
رودخانه به طرف جنوب از مسیر اصلی نور به نوشهر 
جدا می‌شود که پس از آسفالت هشت کیلومتری در 
کنار رودخانه، کوه و دره جنگلی به آبشارآب پری 

می‌رسید.
این محور به " گلندرود " یا "سوردار" معروف 
بوده و جریان آب در شیب سنگی به ‌ ۶۰درجه کوه 
منظره زیبایی را ایجاد کرده و وجود دانه‌های سنگی 
در پایین جاده به طرف دره و وجود درختان جنگلی 

منظره رویایی را پدید آورده است.
گردشگری به مقصد آبشار" آب‌پری  در مسیر 
رویان به بلده در واقع سفر در جاده و میان درختان 
جنگلی با پوششی از مه در بهار و پاییز رنگارنگ 

مازندران است.
مسافرانی که محور هراز را انتخاب می کنند می 
توانند از وارد جاده بلده شوند و از پنج کیلومتری 
شهر بلده به سمت جاده رویان حرکت کرده که باید 
ابتدا از گردنه های زیبا کوهستانی و جنگلی به طول 
۴۰ کیلومتر که ۱۵ کیلومتر آن همراه با پوشش مه 

است عبور کنند تا به آبشار برسند.
آب پری یا  آب‌پری رویان منطقه‌ای گردشگری 
و خوش آب‌وهوا است. در این منطقه اختلاف دمای 
۱۰ درجه‌ای را نسبت به دشت و جلگه احساس می 
کنید، درخت‌ها از هم فاصله‌ کمی دارند و تعادل هوا 
و تنوع رنگ در تک تک مناظر طبیعی شاهکارهای 

بوجود آورده که انسان را به وجد می آورد و در این 
میان درختان بویژه انجیلی، ممرز و صنوبر متنوع 

ترین رنگ ها را در جنگل های شمال کشور دارد.
از آنجایی که یک میلیون و ۶۹۱ هزار هکتار برابر 
با ۷۰ درصد مساحت مازندران را عرصه های طبیعی 
تشکیل می دهد و نیز وجود پنج هزارو ۵۰۰ هکتار 
پارک جنگلی در دسترس مردم نیز جلوه خاصی به 
طبیعت گردی استان داده است. در همین مسیر 
رویان به آبشار آب پری، آبشار دیگری هم وجود دارد:

ëëآبشار حرام او
آبشار حرام او از شاخص ترین جاذبه دیدنی شهر 
رویان است که در فاصله یک کیلومتری این شهر 
واقع شده است. این آبشار با وجود دست اندازی های 
اطراف آن همچنان زیبایی خود را حفظ کرده است 
و اهالی و مسافران از آن بهره مند می شوند. بسیاری 
از اهالی منطقه معتقدند آب این آبشار دارای خواص 
درمانی  فوق ‌العاده‌‌ای است. حرام او نیز از واژه حرم 

که معنای مقدس است، گرفته شد.

ëëآبشار فرهاد جوی
جاده آسفالته دو هزار و سه هزار که از تنکابن آغاز 
می‌شود پس از عبور از خرم‌آباد به مسافت ۲ کیلومتر 
به منطقه قلعه کردن می‌رسد که‌منظره جالبی را 
در دامنه ارتفاعات کوتاه وجنگلی ازجلگه و دریای 
تنکابن به نمایش می‌گذارد. این محل با تنکابن 
هشت کیلومتر فاصله داشته و در کنار جاده از تونل 
انحرافی و تاریخی 'قلعه تنکا' که آب ' ولمرود ' را به 

رود سه‌هزار متصل می‌کند آبشاری به ارتفاع ‌ ۱۰متر 
دارد که محیطی زیبا را برای استراحت مسافران 

بوجود آورده است.

ëëآبشار هریجان
آبشار 'هریجان' در روستای هریجان نزدیک 
گردنه هزار چم و آبشار' آکاپل' در جنگل های 
سردیچال کلاردشت واقع است که مسافران محور 
کرج - چالوس می توانند با ورود به کلاردشت از این 

جاذبه طبیعی دیدن کنند.
مسافران همچنین به بهانه دیدن این آبشار می 
توانند از غارهای ' یخ مراد' و 'دیوکولی و آبگرم های 
پیش ترک، تلو، داریو، کندوا در کلاردشت نیز بهره 

مند شوند.

ëëآبشار هلی دره
آبشار هلی دره چالوس به گفته کارشناشان مربوط 
به دوره کرتاسه تا کوارترنری به عنوان طولانی ترین 
اثر طبیعی منطقه و با ویژگی های خاص جغرافیایی 
و گردشگری در فهرست آثار ملی طبیعی به ثبت 

رسیده است.
دوره کرتاسه یا ‌گِل‌سِــفیدی بعد از تریاس و 
ژوراسیک سومین دوره دوران میانه‌زیستی است 
که در ۱۴۵ تا ۶۵ میلیون سال پیش بود و در واقع 
هشتاد میلیون سال به طول انجامید و از این لحاظ 
طولانی‌ترین دوره در میانه‌زیستی است. کواترِنرِی )به 
انگلیسی: Quaternary( بخشی از زمان‌بندی 
زمین‌شناسی است که در انتهای عصر نوزیستی قرار 

دارد، دوران کُواترِنـِـری از حدود ۲.۵ میلیون سال 
پیش آغاز شده و هنوز نیز ادامه دارد.

آبشار هلی دره چالوس که در حدود کیلومتر 
هشت جاده قدیم چالوس به مرزن آباد در منطقه 
پل کرات واقع بخش مرکزی این شهرستان قرار دارد 
به شماره ۸۵۳ در فهرست میراث طبیعی ملی به 

ثبت رسید.
این آبشار با ارتفاع حدود ۱۲ متر در دل جنگل 
های هیرکانی قرار دارد که با توجه به فاصله حدود 
۵۰۰ متری از جاده قدیم چالوس و مسیر آن قابل 

دسترسی است.
"هلی" به زبان مازندرانی به آلوچه گفته می شود 
و اطراف این آبشار نیز پوششی از درختان توسکا، 
ممرز و افرا قرار گرفته است. استاد رشته گردشگری 
دانشگاه‌های غرب مازندران، جاذبه‌های گردشگری و 
تاریخی این منطقه را ظرفیت ملی برشمرد و گفت: 
هنوز از این ظرفیت های ملی برای توسعه صنعت 
گردشگری، اشتغالزایی و درآمدزایی در این منطقه 
آبشارهای  اورمزدی  استفاده نکردیم. محمدرضا 
یادشده، غار دانیال، دریاچه ولشت، پارک جنگلی 
چالدره و دو و سه هزار تنکابن، جواهر ده رامسر، 
جنگل نیرنگ نوشهر را از جمله جاذبه های غرب 
مازندران ذکر و اضافه کرد: باید برای جاذبه های 
غرب مازندران کتاب اختصاصی گردشگری تالیف 
شود. وی یادآور شد: نداشتن نقشه گردشگری آثار 
بی بدیل طبیعی و تاریخی غرب مازندران موجب 
شده تا بسیاری از گردشگران و مسافران نتوانند از آن 
دیدن داشته باشند. استاد رشته گردشگری در غرب 
مازندران تصریح کرد: این جاذبه های طبیعی ظرفیت 
بزرگ بخش گردشگری استان مازندران است که باید 
نهایت حفاظت و بهره برداری را از آن برد. اورمزدی 
افزود: مسوولان نهادهای مربوط با هدف بهره برداری 
در حوزه گردشگری باید نقشه راه اصولی این آبشارها 
را تهیه و امکانات مربوط خدماتی را برای گردشگران 

فراهم بشود.

آبشارهای مازندران؛ خاطره‌ساز سفر مسافران نوروزی

پل سفید به شهر پله‌ها معروف است، گفته می 
شود به ازای هر نفر در پل سفید یک پله وجود دارد. 
قرار گرفتن این شهر در مسیر رودخانه تالار به آن 
موقعیت مکانی خاصی داده است. دریاچه شورمست 
به عنوان تنها دریاچه طبیعی سواد کوه در فاصله 
۵.۵ کیلومتری شهر پل سفید قرار دارد. غار اسپهبد 
خورشید در ۱۹کیلومتری پل سفید یکی از جاذبه 
های این شهر است. از دیگر دیدنی های پل سفید 
می توان به غار کنگلو، پل ورسک، پل کلانتری اشاره 

کرد.
شهر در میان دره‌ای که رودخانه تالار از خط القعر 
آن می‌گذرد قرار گرفته است و بستر شهر در دامنه 
کوهستانی و شیبدار واقع شده است. ساخت و سازها 
نیز به شکل پلکانی انجام گرفته است اما چیزی که 
موجب شهرت این شهر به شهر پله‌ها گردیده ساخت 
و ساز آن نبوده بلکه راه دسترسی و کوچه‌هایی است 
که در دامنه شیبدار احداث شد و برای دسترسی به 
دلیل شیب زیاد ناچار موجب احداث پله‌های کثیر در 

سطح شهر شده است.
۸۰ کوچه راه پله‌ای بیش از هشت هزار و ۱۱۲ 
پله در معابر عمومی وجود دارد که از ۳۰ تا ۵۰۰ پله 
در هر کوچه شمارش شده است که پله وجود دارد. 
و چنانچه دقیق‌تر بررسی شود شاید این شهر قریب 
به ده هزار پله دارد که این تعداد پله با آمار جمعیت 
شهر تطبیق و ملاحظه شده که به ازای هر شهروند 
یک پله وجود دارد و هم اکنون پله‌های موجود به 
عنوان یک قابلیت گردشگری موجب رونق و توسعه 

شده است.
بر اساس آخرین سرشماری جمعیت حدود هشت 
هزار و ۸۰۰ نفر ساکنان این شهر هستند که با 
احتساب تعداد پله های شمارش شده به ازای هر 

شهروند آن یک پله وجود دارد.
در کنار جذابیت های جنگل و رودخانه که در 
مازندران بوفور وجود دارد پلسفید ویژگی فراتر از 
این جذابیت های طبیعی دارد که آن را از دیگر 
نقاط استان متمایز کرده استو. شهری با آب و هوای 
مطبوع و دل انگیز معتدل و نیمه مرطوب که آن را 

در فصل بهار به بهترین مکان برای سفر تبدیل کرده 
است تا مسافران در هر قدمی که در مسیر پله های 
آن بر می دارند مناظر دیدنی پیش پای خود را از 

جنگل و رودخانه مشاهده کنند.

ëëجذابیت های ناشناخته پل سفید
رییس اداره میراث فرهنگی، صنایع دستی و 
گردشگری شهرستان سوادکوه این شهرستان را با 
ظرفیت های بالای گردشگری و تاریخی نام برد و 
گفت: راه آهن شمال، پل ورسک، سه خط طلا، برج 
لاجیم، قلعه کنگلو و غار اسپهبد خورشید مجموعه 
های تاریخی این شهرستان به شمار می روند که 
سالانه مبدا و مقصد بسیاری از مسافران و گردشگران 

می باشد.
محمد حمزه نژاد افزود: عاوه بر این مجموعه 

های تاریخی، وجود پله های قدیمی متعدد در شهر 
پلسفید که مسیر تردد شهروندان در نقاط مختلف 
این شهر می باشد بر جذابیت های بیشتر این منطقه 

افزوده است.
وی با اشاره به اینکه پله ها به عنوان بخشی از 
جذابیت های گردشگری پل سفید هنوز در میان 
مسافران و گردشگران ناشناخته است، گفت : 
براساس تاریخ شفاهی و مستندات مکتوب موجود 
سابقه و قدمت این پله به حدود یک هزار و ۵۰۰ 
سال قبل بر می گردد. رییس اداره میراث فرهنگی، 
صنایع دستی و گردشگری شهرستان سوادکوه 
افزود: ظرفیت های اقامتی شهرستان شامل دو هتل 
آپارتمان، یک مهمانپذیر، ۳۵۰ واحد خانه مسافر، دو 
اقامتگاه بوم گردی و دو پارک تفریحی و توریستی 
درمنطقه جوارم و آزادمهراست. وی تعداد اتاق های 

این واحدهای پذیرایی را ۵۲۳ اتاق به تعداد سه هزار 
و ۳۸۸ تخت با ظرفیت ۲۱ هزار و ۲۲۸ نفر شب 

اقامت اعلام کرد.
حمزه نژاد افزود: پارسال ۱۵ هزار و ۴۱۴ نفر شب 
اقامت در مراکز اقامتی سوادکوه حضور یافتند. وی 
ادامه داد: همچنین پارسال ۸۱ هزار و ۸۹۵ نفر از 

اماکن تاریخی و دیدنی سوادکوه بازدید کردند.

ëëتلاش برای احیای پله های تاریخی
بنا به اطلاعات ارائه شده از سوی شهرداری پل 
سفید از سال ۱۳۳۴ از سوی وزارت کشور این منطقه 
شهر اعلام شده است اما تا پیش از این مصوبه وزارت 
کشور، پل سفید از زمان ساخت و فعالیت خط راه 
آهن شمال کشور از سال ۱۳۱۸ به عنوان شهر 
شناخته شد. شهردار پل سفید گفت: علاوه بر عبور 
رودخانه تلار از این شهر و جذابیت های بصری که 
این موضوع ایجاد کرده است وجود پله های قدیمی 
متعدد در آن جزو خاص ترین جذابیت به شمار می 
رود. محبوب خلیلی افزود: پل سفید به عنوان تنها 
شهر در کشور به شمار می رود که به اندازه تمام 
شهروندانش پله دارد. وی ادامه داد : تعداد پله های 
پل سفید بیش از هشت هزار و ۳۰۰ پله است که از 
همان زمان ایجاد شهر ساخته و مورد استفاده قرار 
گرفته است. شهردار پل سفید گفت : واقع شدن این 
شهر در عمق دره ای و شیب دار بودن مسیر کوچه 
ها و معابر باعث شده تا در زمان قدیم اهالی منطقه 
با ایجاد پله مسیر عبور و مرور ایجاد کنند. وی از 
تلاش هایی برای حفظ و احیای پله های قدیمی به 
عنوان یکی از جاذبه های گردشگری پل سفید خبر 
داد و گفت : از پارسال نوسازی پله ها در قالب ایجاد 
سنگفرش و رنگ آمیز آغاز شده است. خلیلی افزود: 
همچنین برای معرفی پل سفید به عنوان شهر پله ها 
به گردشگران و مسافران در میدان اصلی شهر المان 
پله طراحی شده است. وی ادامه داد: برای حفظ بافت 
و ترکیب سنتی و قدیمی پله های این شهر راه فرعی 
برای تردد ماشین ها احداث شد تا این امکان فراهم 

شود.

شهردار پل سفید مطرح کرد؛

تلاش برای احیای پله‌های تاریخی شهر پله‌ها



سال هجدهم
شماره 2223 

یکشنبه
 1400 آذر    21
7   جمادی الاولی 1443

w w w . k h a b a r e - s h o m a l . i r

گلستان

نوزدهم سال 
شماره   2588 
یکشنبه

 28اسفند 1401 
26 شعبان 1444

اخبار

مدیر تعاون روستایی استان گلستان گفت: توزیع پرتقال، سیب 
قرمز و سیب سفید در قالب طرح تنظیم بازار با قیمت مصوب دولتی 

در گلستان آغاز شد.
حجت اله صالح المومنین در گفتگو با خبرنگاران اظهار کرد: توزیع 
میوه‌های شب عید شامل پرتقال، سیب قرمز و سیب سفید با قیمت مصوب 

دولتی در مراکز فروش بهاره در گلستان آغاز شد.
مدیر تعاون روستایی گلستان گفت: این میوه‌ها شامل پرتقال به قیمت 
۱۵ هزار تومان، سیب قرمز به قیمت ۲۵ هزار تومان و سیب سفید به قیمت 

۲۸ هزار تومان است.
وی بیان کرد: این اقلام در پنج غرفه نمایشگاهی گرگان، گنبدکاووس، 

علی آبادکتول، بندرترکمن و گز و سایر شهرستان های استان است.
صالح المومنین گفت: میوه های یادشده با نصب بنری مشخص در محل 
عرضه تحت نظارت بازرسان سازمان صنعت، معدن و تجارت، اتاق اصناف و 

سازمان جهاد کشاورزی توزیع می‌شود.

‌جابجایی ۹۲۶ هزار مسافر
 از طریق راه آهن گلستان
مدیرکل راه آهن شمال شرق ۲ گفت: راه آهن گلستان رکورد 
تاریخی در حمل و نقل مسافر به ثبت رسانده و در سال جاری، 

تاکنون ۹۲۶ هزار مسافر از این طریق جابجا شده است.
محسن اعتماد اظهارکرد: در سال جاری رکورد جابجایی مسافر در تاریخ 
راه آهن کشور شکسته شد و بالتبع آن راه آهن استان هم رکورد تاریخی 
خود را شکست و تا دو روز گذشته ۹۲۶ هزار مسافر در استان جابجا شده 
است. مدیرکل راه آهن شمال شرق دو افزود: در هفته گذشته ضریب اشغال 

قطار مسافربری استان ۱۹۲ درصد بوده است.
وی عنوان کرد: در حمل داخلی رشد ۴۱ درصدی نسبت به سال گذشته 

داشته و در ترانزیت هم ۶ درصد افزایش داشته ایم.
اعتماد بیان کرد: تا سال ۹۹ تنها سه هزار متر مربع محوطه تخلیه و 
بارگیری در راه آهن استان ایجاد شده بود که امروز به ۵۳ هزار مترمربع 
رسیده است. مدیرکل راه آهن شمال شرق دو ادامه داد: در دو ساله اخیر 
۴۰۰ میلیارد تومان اعتبار در راه آهن استان هزینه شده و اشتغال از ۱۲۰ 

نفر در سال ۹۹ به ۲۴۵ نفر در سال جاری رسیده است.

‌۳۰ کیلومتر راهسازی
 در محورهای بزرگراهی گلستان
مدیرکل راه و شهرسازی گلستان گفت: در حوزه بزرگراهی 
گلستان ۳۰ کیلومتر راهسازی انجام شده که ۱۵ کیلومتر به اتمام 
رسیده و ۱۵ کیلومتر هم توسط شرکت ساخت و توسعه در حال 

انجام است.
مهدی ملک اظهارکرد: در دولت سیزدهم تاکنون بیش از دو هزار میلیارد 

تومان اعتبار در حمل و نقل استان هزینه شده است.
مدیرکل راه و شهرسازی گلستان افزود: هزار و ۲۰۰ میلیارد تومان 
مصوبات دستگاه های تابعه وزارت راه در سفر رئیس جمهور به استان بوده و 
همچنین بسته پیشنهادی هزار و ۵۰۰ میلیارد تومانی را برای توسعه حمل 

و نقل و جاده های استان پیشنهاد دادیم.
وی بیان کرد: مجموع این دو هزار میلیارد تومان در استان منجر به این 

شد که ۱۶۰ کیلومتر عملیات راهسازی داشته باشیم.
ملک ادامه داد: در محور آق قلا به اینچه برون در محدوده انبارالوم ۱۳ 
کیلومتر عملیات شانه سازی راه انجام شده تا تردد خودروها تسهیل تر شود.

مدیرکل راه و شهرسازی گلستان گفت: در حوزه بزرگراهی ۳۰ کیلومتر 
راهسازی انجام شده که ۱۵ کیلومتر به اتمام رسیده و ۱۵ کیلومتر هم توسط 

شرکت ساخت و توسعه در حال انجام است.
وی افزود: کردکوی به بندرترکمن نصب تابلو و علائم به پایان رسیده و 
در تعریض و بهسازی محور بندرترکمن به آق قلا به طول ۳۴ کیلومتر، ۷۰ 

درصد محور انجام شده است.

توزیع میوه تنظیم بازار شب عید 
در گلستان آغاز شد

آگهی قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
رسمی حوزه ثبتی قائم شهر 

نظر به دستور مواد 1 و 3 قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی مصوب 
1390/9/20  املاک متقاضیانی که در هیات موضوع  ماده یک قانون مذکور مستقر در واحد ثبتی قائم شهر 
مورد رسیدگی و تصرفات مالکانه وبلا معارض آنان محرز و رای لازم صادر گردیده جهت اطلاع  عموم به شرح 

ذیل آگهی می گردد.
ëë16 املاک متقاضیان واقع در قریه تالار پشت پلاک 43 اصلی بخش

 549 فرعی بنام آقای سجاد قربان نژاد شهرودی نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین  که در ان احداث بنا 
شده است  که میزان 23.75 سیر عرصه وقف می باشد به مساحت 269 متر مربع خریداری بدون واسطه از 

آقای علی قربان نژاد مالک رسمی.
لذا به موجب ماده 3 قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی و ماده 13 
آئین نامه مربوطه این اگهی در دو نوبت به فاصله 15 روز از طریق این روزنامه و محلی / کثیر الانتشار در شهرها 
منتشر و در روستاها رای هیات الصاق تا در صورتیکه اشخاص ذینفع به آرای اعلام شده اعتراض داشته باشند 
باید از تاریخ انتشار اولین اگهی  و در روستاها از تاریخ الصاق در محل تا دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت 
محل وقوع ملک تسلیم و رسید اخذ نمایند. معترض باید ظرف یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت به تقدیم 
دادخواست به دادگاه عمومی محل نماید و گواهی تقدیم دادخواست به اداره ثبت محل تحویل دهد که در این 
صورت اقدامات ثبت موکول به ارائه حکم قطعی دادگاه است و در صورتی که اعتراض در مهلت قانونی واصل 
نگردد یا معترض، گواهی تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل را ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند 
مالکیت می نماید وصدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نیست. بدیهی است برابر ماده 13 آیین 
نامه مذکور در مورد قسمتی از املاکی که قبلا اظهار نامه ثبتی پذیرفته نشده واحد ثبتی با رای هیات پس از 
تنظیم اظهارنامه حاوی تحدید حدود مراتب را در اولین آگهی نوبتی و تحدید حدود به صورت همزمان باطلاع 
عموم می رساند و نسبت به املاک در جریان ثبت و فاقد سابقه تحدید  واحد ثبتی آگهی تحدید حدود را به 

صورت اختصاصی منتشر می نماید.
شناسه آگهی- 1464151
تاریخ انتشار نوبت اول : 1401/12/13
تاریخ انتشار نوبت دوم : 28/ 1401/12
یونس قصابی - سرپرست اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان  قائم شهر

‌آگهی قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی
 و ساختمانهای فاقد سند رسمی حوزه ثبتی قائم شهر 

نظر به دستور مواد 1 و 3 قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی مصوب 
1390/9/20  املاک متقاضیانی که در هیات موضوع  ماده یک قانون مذکور مستقر در واحد ثبتی قائم شهر 
مورد رسیدگی و تصرفات مالکانه وبلا معارض آنان محرز و رای لازم صادر گردیده جهت اطلاع  عموم به شرح 

ذیل آگهی می گردد.
ëë16 املاک متقاضیان واقع در قریه کفشگرکلا پلاک 25 اصلی بخش

 18674 فرعی بنام آقای میلاد نورالهی فومشی ششدانگ یک قطعه زمین  که در ان احداث بنا شده است به 
مساحت 116.20 متر مربع خریداری مع الواسطه از خانم الهام محمدی بورخانی مالک رسمی.

لذا به موجب ماده 3 قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی و ماده 13 
آئین نامه مربوطه این اگهی در دو نوبت به فاصله 15 روز از طریق این روزنامه و محلی / کثیر الانتشار در شهرها 
منتشر و در روستاها رای هیات الصاق تا در صورتیکه اشخاص ذینفع به آرای اعلام شده اعتراض داشته باشند 
باید از تاریخ انتشار اولین اگهی  و در روستاها از تاریخ الصاق در محل تا دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت 
محل وقوع ملک تسلیم و رسید اخذ نمایند. معترض باید ظرف یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت به تقدیم 
دادخواست به دادگاه عمومی محل نماید و گواهی تقدیم دادخواست به اداره ثبت محل تحویل دهد که در این 
صورت اقدامات ثبت موکول به ارائه حکم قطعی دادگاه است و در صورتی که اعتراض در مهلت قانونی واصل 
نگردد یا معترض، گواهی تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل را ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند 
مالکیت می نماید وصدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نیست. بدیهی است برابر ماده 13 آیین 
نامه مذکور در مورد قسمتی از املاکی که قبلا اظهار نامه ثبتی پذیرفته نشده واحد ثبتی با رای هیات پس از 
تنظیم اظهارنامه حاوی تحدید حدود مراتب را در اولین آگهی نوبتی و تحدید حدود به صورت همزمان باطلاع 
عموم می رساند و نسبت به املاک در جریان ثبت و فاقد سابقه تحدید  واحد ثبتی آگهی تحدید حدود را به 

صورت اختصاصی منتشر می نماید.

شناسه آگهی- 1464157
تاریخ انتشار نوبت اول : 1401/12/13
تاریخ انتشار نوبت دوم : 28/ 1401/12
یونس قصابی - سرپرست اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان  قائم شهر

‌آگهی تحدید حدود حوزه ثبتی
 شهرستان قائم شهر

پیرو آگهی قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی و به استناد تبصره ماده 13 قانون و ماده 13 آیین 
نامه قانون اخیر الذکر تحدید حدود املاک مشروحه ذیل در ساعت و 

تاریخ های مقرر در محل وقوع ملک به شرح ذیل بعمل خواهد آمد.
ëë 43 ملک متقاضیان واقع در قریه تالار پشت به شماره

اصلی بخش 16
549 فرعی بنام آقای سجاد قربان نژاد شهرودی فرزند علی در 
ششدانگ یک قطعه زمین که در ان احداث بنا شده است که میزان 
23.75 سیر مشاع عرصه وقف است  به مساحت 269 مترمربع طبق 
رای شماره 140160310002016695 تاریخ 1401/11/30 هیئت 

قانون تعیین تکلیف.
ساعت 9 صبح روز یکشنبه مورخ 1402/01/20

لذا از متقاضی و مالکین املاک مجاور و صاحبان حقوق ارتفاقی 
دعوت می شود در وقت مقرر در محل وقوع ملک حضور بهم رسانند. 
بدیهی است در صورت عدم حضور متقاضی و یا نماینده قانونی آنان 
طبق ماده  15 قانون ثبت ملک مورد تقاضا با حدود اظهار شده از 
طرف مجاورین تحدید خواهد شد. معترضین می توانند به استناد 
ماده 20 قانون ثبت و مواد 74 و 86 آیین نامه قانون ثبت ظرف مدت 
30 روز از تاریخ تنظیم صورت مجلس تحدید حدود اعتراض خود را 
کتبا به این اداره تسلیم و ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض 
به واحد ثبتی مبادرت به تقدیم دادخواست به مرجع قضائی نمایند. 
در غیر اینصورت با ارائه گواهی عدم تقدیم دادخواست توسط متقاضی 
و یا نماینده قانونی وی و بدون توجه به اعتراض واصله عملیات ثبتی با 

رعایت مقررات ادامه می یابد.
شناسه آگهی- 1464152
تاریخ انتشار : 1401/12/28
 سرپرست اداره ثبت اسناد واملاک  شهرستان قائمشهر
 یونس قصابی

مینودشت که به سبب بهره‌مندی از مواهب طبیعی و 
خدادادی کم نظیر مانند جنگل‌های هیرکانی، آبشارهای 
دلنواز، چشم اندازهای زیبا، مناطق مرتفع و کوهستانی 
و روستاهای جنگلی و ییلاقی به‌ بهشت استان گلستان 
شهرت دارد، آماده میزبانی از گردشگران و مسافران 

نوروزی است.
موقعیت جغرافیایی کم نظیر مینودشت در حاشیه 
جاده بین المللی شمال - مشهد در کنار طبیعت زیبا و 
بکر جلگه‌ای و کوهستانی آن سبب شده تا هرساله و در 
مناسبت‌های مختلف سال بالاخص ایام تعطیلات نوروزی 
و تابستان جمعیت قابل توجهی از مسافران و گردشگران 
بویژه زائران حرم مطهر امام رئوف حضرت رضا )ع( به این 

شهرستان حدود ۸۰ هزار نفری سفر کنند.
مینودشت مانند بیشتر شهرستان‌های گلستان دارای 
تنوع قومی است و اگرچه این تنوع قومیتی کمتر از 
دیگر شهرهاست و به چند قوم از جمله سیستانی‌ها، 
خراسانی‌ها و شاهرودی‌ها محدود می‌شود با این حال 
ساکنان اصلی دشت مینو را ترکان قزلباش تشکیل 

می‌دهند که از دوره صفویه به این منطقه وارد شدند.
پیشه فعالیت اقتصادی بیشتر ترکان قزلباش ساکن 
در مینودشت متکی بر کشاورزی و دامداری، نوغانداری 
و ابریشم بافی است ضمن اینکه این شهرستان قطب 
پرورش کرم ابریشم در استان گلستان و سومین تولید 

کننده این محصول در کشور محسوب می‌شود.
وجود ۲ پارک جنگلی باقر آباد و چهل چای از 
دیدنی‌ترین تفرجگاه‌ها و استراحتگاه‌ها برای مسافران در 
همه ایام سال بویژه نوروز و تابستان است که در کنار هر 
یک از این ۲ پارک جنگلی، رودخانه‌ای خروشان جاری و 

چشمه‌ سارهای گوارا قرار دارد.
فراهم بودن امکانات زیرساختی از جمله راه آسفالت، 
وجود آلاچیق‌هایی برای استراحت، داشتن سرویس 
بهداشتی، نمازخانه و فروشگاه‌های مواد غذایی، خیال 
مسافران را برای گذراندن ساعاتی خوش در دل طبیعت 

این شهرستان، دو چندان می‌کند.
بهشت گردشگری استان گلستان همچنین چندین 
آبشار زیبا دارد که آبشار حسینا در فاصله ۲۱ کیلومتری 
از مرکز شهر در روستایی به همین نام، مجموعه آشارهای 
روستای ساسنگ در قسمت جنوب مینودشت و آبشار 
لولوم در جاده روستای باقرآباد و پارک جنگلی آن واقع 

است و با ۵۰ متر ارتفاع، چشم اندازی زیبا دارد.
علاوه بر مناظر طبیعی زیبا مینودشت چند منطقه 
تاریخی مانند دشت حلقه، تپه بازگیران و مین تپه" و 
چندین امامزاده و بقعه متبرکه دارد که زیارتگاه امامزاده 
جعفر)ع(، امامزاده عبداله )ع(، امامزاده اسحاق )ع( و 
امامزاده موسی )ع( و بقعه سکینه خاتون، قزل امام و 
حضرت پیر )ع( از جمله اماکن مقدس این شهرستان 

هستند.
بقایای تمدنی، کاوش‌ها و پژوهش‌های باستان 
شناختی انجام شده در مینودشت نشان از یک پیشینه 
تاریخی بسیار کهن و غنی از فرهنگ و تمدن در این مرز 
و بوم است تا کنون ۱۴۹ اثر تاریخی، طبیعی، ملموس و 
ناملموس معنوی این شهرستان مانند برخی محوطه‌ها، 
تپه‌ها، غارها و ابنیه تاریخی و فرهنگی این شهرستان 

شناسایی و در فهرست آثار ملی ثبت شده است.

ëëبوستان جنگلی چهل چای
این بوستان جنگلی که جلوه‌هایی از آفرینش الهی 
را به نمایش گذاشته، در فاصله هفت کیلومتری از شهر 
مینودشت قرار دارد و با درختان بلند، انبوه و سرسبز 
خود در میان رشته کوه البرز شرقی برای مسافران و 

گردشگران دلربایی می‌کند.
نشستن کنار رودخانه خروشان و با طراوت این جنگل 
دلنواز و چشمه سارهای زیادی که با آبی گوارا در گوشه 
و کنار آن وجود دارد و نوشیدن چند استکان چای آتشی 
و خودرن چند سیخ کباب زعفرانی ساعاتی خوش در 
دفتر خاطرات مسافران نوروزی ثبت و ضبط خواهد کرد.

پارک جنگلی چهل چای مینودشت که حدود ۶۰ 
هکتار وسعت دارد و در دامان رشته کوه البرز شرقی و در 
دره‌های قرار دارد، مجهز به امکاناتی از قبیل راه آسفالته، 

آلاچیق، سرویس بهداشتی، نمازخانه و فروشگاه است.
بوستان جنگلی باقرآباد

پارک جنگلی باقرآباد از دیگر مکان‌های دیدنی 
مینودشت است که در فاصله ۱۲ کیلومتری این شهر 
در نزدیکی روستای باقرآباد قرار دارد و با طبیعت بکر 
و سرسبز خود مکانی دلنشین برای اتراق چند ساعته 

مسافران و گردشگران خواهد بود.
از میان این بوستان جنگلی که بخشی از آن در قالب 
اردوگاه دانش آموزی در اختیار آموزش و پرورش است، 
رودخانه‌ای خروشان عبور می‌کند که به زیبایی این 

تفرجگاه طبیعی و آرام افزوده است.
راه دسترسی به بوستان جنگلی باقرآباد نیز آسفالت 
است و امکاناتی مانند سرویس بهداشتی، نمازخانه و 

فروشگاه نیز دارد.

ëëآبشارهای مینودشت
مینودشت چندین آبشار زیبا دارد که از دل کوه‌های 
آن بیرون می ریزد و مناظر زیبا و چشم نواز خلق کرده‌اند 
که گذراندن ساعاتی از روز همراه با خانواده در محیط 
آرام و دنج این آبشارها بسیار مفرح و لذت بخش خواهد 

بود.
آبشار حسینا یکی از جاذبه‌های طبیعی و گردشگری 
مینودشت است که در فاصله ۲۱ کیلومتری جنوب شرق 
این شهر و در روستایی به همین نام در دل جنگل‌های 
هیرکانی و رشته کوه البرز شرقی واقع شده و با ارتفاع ۲۵ 
متر منظره‌ای زیبا از خلقت هستی را به نمایش می‌گذارد.

یکی دیگر از آبشارهای زیبا و پرآب مینودشت، آبشار 
لولوم است که در حاشیه محور بین المللی شمال - 
مشهد )کنار شهرک صنعتی مینودشت( جاده روستای 
باقرآباد و پارک جنگلی آن واقع شده و با ۵۰ متر ارتفاع، 

چشم اندازی فوق العاده زیبا دارد.
همچنین روستای ساسنگ واقع در ضلع جنوب شهر 
مینودشت )جاده مینودشت - آزادشهر( نیز چند آبشار 
زیبا دارد که با طبیعت جنگلی دلنشین خود پذیرای 

مسافران نوروزی از سراسر ایران اسلامی است.

ëëاماکن مذهبی مینودشت
شهرستان مینودشت علاوه بر جاذبه‌های گردشگری 
قابل توجه چندین بقعه متبرکه مورد احترام و تکریم 
عموم مردم دارد که همگی با داشتن امکانات رفاهی 
مناسب و راه دسترسی آسفالت آماده استقبال و پذیرایی 

از مسافران و گردشگران نوروزی هستند.
زیارتگاه امامزاده جعفر)ع( واقع در محله پسرک شهر 
مینودشت که مزار گلزار شهیدان این شهرستان نیز در 
محوطه آن قرار دارد مورد توجه و احترام اهالی محل و 
نیز مسافران حرم رضوی می‌باشد و از امکانات رفاهی 

خوبی نیز برخوردار است.
محوطه این زیارتگاه جدول بندی و باغ‌های مشجر آن 
را احاطه کرده است. این زیارتگاه بزرگ و صاحب کرامات 
و مورد توجه علما و بزرگان دین منطقه می باشد. دارای 

مسجد و شبستان است.
آستان‌های مقدس امامزاده عبداله )ع( روستای 
ده‌عبدالله مینودشت در فاصله پنج کیلومتری شمال 
غربی این شهر، امامزاده اسحاق )ع( روستای قلمی در 
فاصله هفت کیلومتری مینودشت و امامزاده موسی )ع( 
روستای بازگیر در فاصله سه کیلومتری شمال غربی 
مینودشت از دیگر بقای متبرکه این شهرستان هستند 
که با امکانات رفاهی و زائرسرای مناسب میزبان مسافران 

و گردشگران نوروزی است.
همچنین بقعه متبرکه قزل امام روستای قره چشمه 
در فاصله ۱۵ کیلومتری مینودشت، بقعه مبارکه سکینه 
خاتون در فاصله ۳۵ کیلومتری این شهر، بقعه مبارکه 
حضرت پیر )ع( واقع در روستای سرخو در فاصله ۱۲ 
کیلومتری مینودشت و زیارتگاه حضرت بی بی حلیله و 
بی بی سکینه در روستای گوگل در فاصله ۲ کیلومتری 
این شهر نیز با برخورداری از امکانات رفاهی مناسب در 

خدمت مسافران و گردشگران نوروزی هستند.

ëëروستاهای کوهستانی و دیدنی مینودشت
مینودشت که ۷۰ درصد جمعیت آن در مناطق 
روستایی و غالبا کوهستانی و جنگلی زندگی می‌کنند 
دارای روستاهای گردشگری قابل توجهی در سه 
دهستان قلعه قافه، ساسنگ، چمانی، ترسه، چهل چای و 
کوهسارات است که همواره در ایام مختلف سال میزبان 
مسافران و گردشگران زیادی از سراسر ایران اسلامی 

هستند.
روستای قلعه قافه از توابع بخش مرکزی مینودشت در 
منطقه‌ای کوهستانی با طبیعت زیبا و بکر واقع است و در 
نزد اهالی به لانه سیمرغ مشهور می‌باشد، رودخانه چهل 

چای از وسط این روستا عبور می‌کند و آنرا به ۲ بخش 
بالا و پایین تقسیم کرده.

این روستا که از روستاهای هدف گردشگری 
مینودشت هم نامگذاری شده، دارای بافت سنتی و 
پیچیده‌ای است که به لحاظ میراث فرهنگی یکی از 

بافت‌های روستایی ممتاز در استان گلستان می‌باشد.
ساسنگ یکی دیگر از روستاهای کوهستانی با 
بافت سنتی و متراکم مینودشت و از روستاهای هدف 
گردشگری این شهرستان است و دارای جاذبه‌های 
گردشگری متعدد و متنوع شامل آبشار، چشمه و 

جنگل‌هایی با چشم اندازهای زیبا و بدیع دارد.
روستای چمانی از دیگر روستاهای گردشگری 
مینودشت است که با طبیعت دل انگیز و آبشارهای 
زیبای خود از مسافران و گردشگران دلربایی می‌کند 
برای رسیدن به این روستای باید از مسیر جنگل تنگه و 
آق‎چشمه عبور کرد که مناظر طبیعی آن خیل عظیم از 

مسافران را در خود جای داده اند.
روستای  ترسه   از توابع بخش کوهسارات مینودشت 
در فاصله ۳۰ کیلومتری از مرکز این شهرستان قرار دارد، 
این روستای سرسبز و کوهستانی از بهترین سایت‌های 
پرواز  پاراگلایدر  کشور و برگزاری مسابقات ملی این 
رشته است که هر ساله تعداد زیادی از مسافران و 
گردشگران بالاخص علاقمندان به ورزش پاراگلایدر 

سواری به این روستا می‌آیند.
چشمه آبگرم دوزین که مجموعه‌ای طبیعی و دیدنی 
در فاصله هشت کیلومتری این شهر قرار دارد و "ماران 
کوه" که منطقه‌ای سیع و مسطح در بالاترین نقطه 

ارتفاعی دهستان قلعه قافه مینودشت که در طول پاییز و 
زمستان پوشیده از برف و در بهار و تابستان از سرسبزی 
و طراوت ویژه‌ای برخوردار است از دیگر جاذبه های 

گردشگری این شهرستان است.
منطقه ماران کوه با چشمه‌های پرُ آب و یخچال‌های 
طبیعی به‌عنوان ییلاق دامداران و مکانی مناسب برای 
گردش و اتراق است و می‌تواند لحظاتی مفرح برای 

مسافران نوروزی و خانواده آنها فراهم کند.

ëëموزه باستان شناسی و مردم شناسی
موزه باستان شناسی و مردم شناسی مینودشت در 
سال ۱۳۹۰ با همکاری شهرداری راه‌اندازی شده که 
در آن آثار باستانی کشف شده در این شهرستان که 
بخش اعظم آن کاوش روستای بازگیر است، در معرض 
بازدیدکنندگان قرار دارد و بخش مردم شناسی آن 

مربوط به آداب و رسوم قوم قزلباش می‌باشد.
همچنین وجود تعدادی تپه باستانی که در حومه شهر 
مینودشت واقع‌اند، فضایی مناسب برای بازدید مسافران و 

گردشگران نوروزی به این شهرستان خواهد بود.
تپه بازگیر این اثر تاریخی در روستای بازگیر در چهار 
کیلومتری غرب مینودشت واقع است، این تپه مهمترین 
و ارزشمندترین اثر تاریخی و فرهنگی منطقه بوده که به 
شماره ۳۵۴۷ در فهرتس آثار ملی کشور ثبت شده است.

اشتیای کشف شده )قطعات سفالینه( در این محوطه 
باستانی که در ۲ مرحله حفاری اسفند ماه سال ۱۳۷۹ در 
عمق ۱۰ متری تپه و در سال ۱۳۸۹ در عمقی پایین‌تر 
انجام شد در مجموع حدود ۹۰۰ قلم اشیاء تاریخی از 
جنس مفرغ و سفال بود و اکنون در موزه شهر گرگان 
مرکز استان گلستان نگهداری می‌شوند، قدمت این تپه 

به هزاره اول تا پنجم پیش از میلاد برآورد شده است.

ëë کوهپایه‌های در  سواری  پاراگلایدر   
روستای ترسه مینودشت

مین تپه که در فاصله ۷۰۰ متری جنوب غربی 
روستای قلمی از توابع بخش مرکزی مینودشت قرار دارد 
از مرتفع ترین تپه‌های باستانی این شهرستان است و 
شامل یک تپه اصلی و چند تپه اقماری می‌باشد و قدمت 

آن به دوره‌های هزاره اول پیش از میلاد بر می‌گردد.
این اثر فرهنگی و تاریخی با فرم نا منظم دارای ۴۲۰ 
متر طول و ۲۰۰ متر عرض و ۲۰ متر ارتفاع از سطح 
زمین‌های اطراف و در مسیر جاده بین المللی شمال - 

مشهد قرار دارد.
محوطه تاریخی دشت حلقه که گفته می‌شود شهری 
مربوط به دوره اشکانیان است و در دوره ساسانی و 
اسامی بازسازی شده، از دیگر مناطق تاریخی و 
گردشگری مینودشت است که در ۱۲ کیلومتری غرب 

این شهر و حاشیه روستایی به همین نام قرار دارد.
این محوطه تاریخی به صورت هشت ضلعی نامنظم 
ساخته شده و دارای دو حصار بزرگ داخلی و خارجی 
است که هر کدام از این حصارها ۴ و۷ متر ارتفاع دارند و 
با هدف تامین امنیت شهر ساخته شده است ضمن اینکه 
در فاصله این دو حصار خندقی به عرض ۵۳ متر که در 

برخی جاها به ۶۰ متر هم می‌رسد، حفر گردیده است.
محیط این شهر هفت کیلومتر و مساحت آن ۳۳۸ 
هکتار می‌باشد، در قسمت جنوب شرقی شهر دشت 
حلقه، تپه مرتفعی به ارتفاع ۲۰ متر و مساحت سه هکتار 
و محیط ۸۲۴ متر وجود دارد که به احتمال قوی دژ یا 
آکروپل شهر یا همان مرکز حکومتی بر روی این تپه بنا 

گردیده است.
این محوطه تاریخی به شماره ۶۳/۵۰۴۹ در فهرست 

آثار ملی کشور به ثبت رسیده است.

ëëصنایع دستی
صنایع دستی قوم قزلباش و سایر اقوام ساکن در 
مینودشت هم زیبایی‌های خاص خود را دارند و تبلوری 
از تاریخ و فرهنگ، اعتقادات، اندیشه و ابتکار هنرمندان 
هر قوم است، در محل بازارچه دائمی که در ایام دهه فجر 

امسال افتتاح شد، به نمایش گذاشته شده است.
مهمترین صنایع دستی اقدام ساکن در مینودشت 
شامل منسوجات نوغانداری و ابریشم بافی، نمد مالی، 
سوزن دوزی، حصیر بافی، چلنگری )آهنگری(، گلیم 
بافی و بافت قالی و قالیچه می‌باشد که با قیمت مناسب 

به علاقمندان و مسافران و گردشگران فروخته می‌شود.
رییس اداره میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع 
دستی مینودشت از آمادگی این شهرستان برای 
استقبال، پذیرایی و اسکان مسافران نوروزی خبر داد 
و گفت: علاوه بر ۲ هتل، ۲۰ واحد اقامتگاه بوم گردی 
روستایی و ۴۰ باب خانه مسافر تعداد هفت باب مدرسه 
با ظرفیت ۴۸ کلاس درس برای اسکان گردشگران پیش 

بینی شده است.
رضا پورمهدی افزود: مجموع اتاق‌های این تعداد واحد 
اقامتی پس بینی شده برای اسکان مسافران و گردشگران 
نوروزی به مینودشت ۲۰۵ اتاق با ظرفیت ۸۲۳ تخت 

می‌باشد که با نرخ مصوب در اختیار آنها قرار می‌گیرد.
وی اضافه کرد: واحدهای بوم گردی روستایی 
مینودشت در بهترین روستاهای مناطق کوهستانی و 
جنگلی این شهرستان واقع‌اند که محیطی آرام برای 

اقامت و استراحت مسافران و گردشگران است.

 مینودشت، نمونه کوچکی از بهشت
 مقابل دیدگان گردشگران گلستان 
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گیلان

اخبار

فرماندار رشت با اشاره به 
رونمایی آزمایشی دستگاه 
تصفیه آب توسط سازمان 
انرژی هسته‌ای در گیلان، 
بیان کرد که این طرح برای 

تصفیه شیرابه زباله سراوان 
به آب کشاورزی طراحی 

شده که بزودی در مرحله 
اجرا قرار می‌گیرد. امام 

پناهی با بیان اینکه سراوان 
به زودی به دامان طبیعت بر 
می‌گردد، گفت که تلاش‌های 
دولت سیزدهم و همچنین 
مجموعه استانداری گیلان 
بر این است تا محل دفن 

زباله سراوان دوباره به 
منطقه سرسبز و طبیعی 

تبدیل شود

580 فقره پرونده تخلف 
در طرح نظارتی نوروزی 
گیلان تشکیل شد

معاون نظارت، بازرسی و حمایت از حقوق مصرف کنندگان سازمان صنعت، معدن و تجارت گیلان گفت: در قالب طرح 
نظارتی نوروز تا کنون ۲ هزار و ۹۴۲ واحد اقتصادی در استان مورد بازرسی قرار گرفت که برای ۵۸۰ فقره پرونده تخلف 

تشکیل و به تعزیرات حکومتی معرفی شدند.
علیرضا حسینیان ارزش ریالی پرونده‌های تشکیل شده را ۲۰۶ میلیارد و ۶۳۲ میلیون ریال اعلام کرد و افزود: در این حوزه ۸۵۸ 
بازرسی قاچاق انجام و ۲۱ مورد تخلف ثبت شد، عمده کشفیات این بخش در حوزه تایر خودرو، لوازم آرایشی بهداشتی، کولر و گرانفروشی 
سیب‌زمینی و پیاز بود. وی اضافه کرد: طی بازرسی‌های بعمل آمده در این مدت ۲ هزار و ۳۰۴ حلقه تایر خودرو قاچاق به ارزش ۴۰ 
میلیارد و ۱۳۸ میلیون و ۶۵۰ هزار ریال، ۲۱ هزار و ۷۶۷ قلم کالای آرایشی بهداشتی به ارزش چهار میلیارد و ۸۳۶ میلیون و ۶۲۰ 
هزار ریال و ۲ هزار و ۲۶۶ دستگاه کولر قاچاق به ارزش ۱۹۵ میلیارد و ۳۹۰ میلیون ریال کشف شد.  وی تصریح کرد: در قالب طرح 
نظارتی نوروز در حوزه کالا و خدمات ۷۰ تیم بازرسی سازمان صنعت، معدن و تجارت گیلان با کمک اتاق اصناف، بسیج اصناف، تعزیرات 

حکومتی، دانشگاه علوم پزشکی، پلیس و دستگاه‌های نظارتی گیلان بر نحوه عرضه اقلام پرمصرف و ضرروی نظارت می‌کنند.

توزیع ۶۵۰ تن بذر گواهی شده 
برنج در گیلان

رییس سازمان جهاد کشاورزی گیلان گفت: تاکنون ۶۵۰ تن بذر 
گواهی شده و مادری برنج برای کشت در سال زراعی جدید بین 

کشاورزان توزیع شده‌است.
صالح محمدی افزود: ۶۵۰ تن بذری که بین کشاورزان توزیع شده از نوع 

هاشمی، آنام، خزر و شیرودی است.
وی با اشاره به مزایای بذر گواهی شده گفت: کشاورزان برای دریافت 
بذرگواهی شده و مادری برنج می‌توانند به مراکز خدمات جهاد کشاورزی و 

کارگزاری‌ها در مناطق استان مراجعه کنند.
رییس سازمان جهاد کشاورزی گیلان افزود: از فواید بذرگواهی شده می‌توان 
به افزایش کیفیت و بهره‌وری محصول، مقاومت در برابر آفات و خشکسالی نام 
برد. صالح محمدی با اشاره به خلوص بالای بذر گواهی شده گفت: نداشتن 
آفت و نبود بذر‌های شکسته، نارس و حذف علف‌های هرز موجب کاهش هزینه 

زراعی بویژه مرحله داشت می‌شود.
هزار و ۷۵۰ تن انواع بذرگواهی شده برنج در استان تولید شده و آماده توزیع 

در بین کشاورزان است.
رییس سازمان جهاد کشاورزی گیلان در ادامه با اشاره به بارندگی‌های اخیر 
در استان از کشاورزان خواست تا از این فرصت برای شخم زمستانه استفاده 

کنند.

کشف ۵۶۲ پمپ آب خانگی قاچاق در رشت
 مدیرکل صنعت، معدن و تجارت استان گیلان از کشف محموله 

قاچاق پمپ به میزان ۵۶۲ دستگاه خبر داد.
تیمور پورحیدری در آخرین جلسه کمیسیون نظارت مرکز استان در سال 
جاری به لزوم اقدامات نظارتی در جهت نظام مندی بازار تاکید کرد و گفت: 
کمیسیون نظارت مرجع ساماندهی و تعیین چارچوب فعالیت‌های صنفی است 
و هیچ صنفی حق اقدام خودسرانه را ندارد و ملزم به اجرای مصوبات کمیسیون 

نظارت هستنند.
وی نظارت بر بازار عیدانه را اولویت نخست کمیسیون نظارت گیلان دانست 
و افزود: در راستای طرح ضربتی نوروز و ماه مبارک رمضان، بازرسین این 
اداره کل ضمن حضور مستمر در بازار، امروز موفق به کشف انبار پمپ‌های 
آب خانگی شدند که اغلب آن وارداتی و فاقد ثبت در سامانه جامع انبار‌ها بود.

رییس کمیسیون نظارت مرکز استان گیلان ارزش ریالی پمپ‌های مکشوفه 
را بیش از ۲۴ میلیارد ریال برشمرد و گفت: پرونده تخلف پمپ‌های مذکور 

تشکیل شد و اقلام به انبار سازمان اموال تملیکی منتقل شد.
دکتر پورحیدری با اشاره به ماده ۱۳ قانون مبارزه با قاچاق کالا و ارز گفت: 
مطابق با این قانون همه کالا‌های وارداتی می‌بایست شناسه کالا و کد رهگیری 
داشته باشند و در غیر اینصورت قاچاق محسوب می‌شود که پمپ‌های کشف 
شده فاقد شناسه کالا بودند.  وی تصریح کرد: بر اساس پیش بینی‌ها پس از 
گذشت دوسال کرونایی، با گردشگران زیادی به استان مواجه خواهیم بود 
بنابراین روسای اتحادیه‌های اقلام پرمصرف، در ایام عید با جدیت نسبت به 

خود نظارتی اقدام کنند تا نیاز به برخورد‌های تعزیری نباشد.

توزیع ۲۰۰ تن میوه شب عید در ۳۶ جایگاه گیلان
 ۲۰۰ تن میوه شب عید به قیمت مصوب در ۳۶ جایگاه گیلان توزیع 

می‌شود.
مدیر تعاون روستایی گیلان گفت: توزیع ۲۰۰ تن میوه شب عید شامل 
۱۰۰ تن پرتقال تامسون و ۱۰۰ تن سیب قرمز به قیمت مصوب و ۱۰ درصد 
کمتر از قیمت بازار از ۲۵ اسفند در گیلان آغاز شده است و تا پایان نوروز 

صبح‌ها از ساعت ۹ تا ۱۳ و عصر‌ها از ساعت ۱۵ تا ۱۹ ادامه دارد.
عباس جعفرپور افزود: قیمت هر کیلوگرم پرتقال در مکان‌های توزیع میوه 
شب عید ویژه تنظیم بازار ۱۳ هزار تومان و قیمت هر کیلوگرم سیب نیز ۲۵ 
هزار تومان است. وی گفت: از ۳۶ جایگاه توزیع میوه شب عید ویژه تنظیم بازار، 

۸ جایگاه در رشت و بقیه در سایر شهرستان‌ها فعال است.
مدیر تعاون روستایی گیلان افزود: میدان جانبازان روبروی خط کناره 
اتحادیه شرکت تعاونی روستایی شهرستان رشت، بلوار معلم - میدان سرگل، 
شهرک حمیدیان - میدان الغدیر، پل تالشان -مسکن مهر فلکه اول و بلوار 
خرمشهر مکان اتحادیه دامداران گیلان، میدان انتظام جنب آتش نشانی، 
خیابان رسالت روبروی صدا و سیما جنب مرکز توسعه نوغانداری کشور و 
نمایشگاه بین‌المللی استان در جاده تهران، مراکز توزیع میوه شب عید، در 

رشت هستند.
 

 راه اندازی نخستین ایستگاه هواشناسی در شفت
 رئیس اداره منابع طبیعی شهرستان شفت از احداث نخستین 
ایستگاه هواشناسی در این شهرستان خبر داد و گفت: این ایستگاه 

در سال آینده به بهره برداری می‌رسد.
عبدالله فکری در جلسه شورای اداری شهرستان شفت با اشاره به اینکه 
شفت از ۳۲ هزار هکتار جنگل و ۱۲ هزار مرتع برخوردار است، اظهار کرد: 
با وجود سابقه تاریخی جنگل‌های هیرکانی ظرفیتی عظیم در اختیار این 

شهرستان قرار گرفته است.
 رئیس منابع طبیعی شفت با تاکید بر اینکه در حوزه نیروهای انسانی جهت 
حفاظت از جنگل‌های این شهرستان دچار کمبود نیرو هستیم، افزود: تلاش 
می‌شود در حوزه خدمات الکترونیک با ۴ سامانه فعال خدمت رسانی به ارباب 

رجوع تسریع یابد.
وی با بیان اینکه بیش از ۳ هزار استعلام اراضی در طول سال جاری 
پاسخ داده شده است، گفت: در این سامانه حدود ۲۵ مورد درخواست‌های 
اشتغالزایی بررسی شده است. فکری از راه اندازی نخستین ایستگاه هوا شناسی 
در شهرستان شفت خبر داد و ادامه داد: با تلاش‌های شبانه روزی این ایستگاه 

در سال آینده به بهره برداری می‌رسد.
وی با بیان اینکه بیش از ۱۴۰۰ هکتار از منابع طبیعی در راستای وابستگی 
به جنگل‌های طبیعی و تأمین چوب آلات صنایع سلولزی طرح زراعت چوب 
به اجرا در آمده است، اضافه کرد: طرح زراعت چوب برای ۵۰ نفر مستقیم و 

۲۰۰ نفر غیر مستقیم اشتغالزایی ایجاد کرده است.

نوزدهم سال 
شماره   2588  
یکشنبه

 1401 اسفند   28
1444 شعبان   26

بهسازی حدود ۳۰ درصدی 
از  امیدبخشی  حرکت  سراوان  زباله 
باید  البته  که  است  مسئولان  سوی 
پیگیری  بیشتری  دقت  و  سرعت  با 
احیای  و  بازگشت  رویای  تا  شود 

سراوان به واقعیت تبدیل شود.
همه چیز از یک سو مدیریت، تصمیم 
گیری اشتباه و عدم آینده نگری شروع 
شد و اکنون به ابرچالش برای گیلان و 

کشور تبدیل شده است.
اوایل اردیبهشت ماه سال جاری بود 
که کاسه صبر مردم سراوان از پس 
آلودگی‌های زیست محیطی و کشنده 
زباله این منطقه، به سر رسید و با تجمعی 
شبانه روزی در ورودی سایت پسماند، 
از ورود خودروهای حمل زباله ممانعت 
کردند این تجمع چند روزی طول کشید 
تا اینکه پای مسئولان و شورای تأمین 
استان به این منطقه باز شد. »پایان زباله 
سراوان در سال جاری« وعده اسدالله 
عباسی نماینده عالی دولت در گیلان به 
مردم سراوان بود و در این راستا با صدور 
دستورات لازم و پیگیری‌های شبانه 
روزی، از هیچ کوششی برای تحقق این 

وعده دریغ نکرد.
حالا پس از گذشت ۸ ماه از ماجرای 
اجتماع مطالبه گرانه مردم سراوان در 
خصوص ساماندهی زباله، شرایط به 
سمت تغییر در حال حرکت بوده و به 
بیانی دیگر امید به سراوان برگشته است.

اگر چه مکان دفن زباله همچنان 
نامطلوب است اما اگر تا چند ماه پیش 
نمی‌توانستید حتی دقایقی از کنارش رد 
شوید اما امروز می‌توانید ساعتی را در 

هیاهوی کوه ۱۱۰ متری اطُراق کنید.
دغدغه ۴۰ ساله سراوان هر چه زودتر 

خاتمه پیدا کند
جمعه  امام  محمدی  حجت‌الاسام 
سنگر با اشاره به اقدامات ارزشمند در 
راستای ساماندهی زباله سراوان رشت، 
اظهار کرد: روند بهسازی و ساماندهی 

زباله سراوان به خوبی پیش می‌رود.
وی با امیدبخش خواندن اقدامات 
دولت سیزدهم در راستای ساماندهی 
زباله سراوان افزود: دولت و دست اندر 
کاران امر قدم‌های مثبتی در راستای 
ساماندهی زباله برداشتند که البته 
انتظارات و مطالبات مردم در این بخش 

به حق است.
امام جمعه سنگر با بیان اینکه مردم 
قدردان تلاش‌های دولت در خصوص 
ساماندهی زباله سراوان هستند، گفت: 
دغدغه ۴۰ ساله سراوان باید هر چه 

زودتر خاتمه پیدا کند.

 مردم حی اجازه ورود ریجکت 
زباله را به سراوان نمی‌دهند

ابراهیمی یکی از معتمدین روستای 
سراوان با تقدیر از تلاش‌های صورت 
گرفته در قبال بهسازی زباله این منطقه، 
اظهار کرد: اگر تمام منطقه را طلاکوب 
کنید باز هم برای ما اهمیتی ندارد تا 
زمانی که هیچ زباله‌ای به سراوان نیاید 

راضی نمی‌شویم.
وی با اشاره به قول استاندار گیلان 
مبنی بر اتمام زباله تا پایان سال جاری، 
افزود: سال در حال تمام شدن است اما 
همچنان زباله در سراوان ریخته می‌شود.

این معتمد اهل سراوان رشت با بیان 
اینکه ۴۰ سال است که مردم این منطقه 
در رنج و عذاب هستند، گفت: ساماندهی 
شیرابه زباله سراوان باید در اولویت قرار 

گیرد. 
ابراهیمی با اشاره به آثار مخرب 
رهاسازی شیرابه زباله به دامان طبیعت، 
بیان کرد: کار تصفیه خانه شیرابه زباله 
سراوان یک درصد هم پیشرفت فیزیکی 
ندارد و شیرابه‌ها در طبیعت رها شده 

است.
وی با بیان اینکه مردم حتی اجازه 
ورود ریجکت زباله را به سراوان 
از مسئولان  افزود: هیچکدام  نمی‌دهند، 
قاطعانه در خصوص پایان زباله سراوان 

در سال جاری نظر نمی‌دهد.
این معتمد سراوانی با بیان اینکه ورود 
زباله به این منطقه خط قرمز مردم است، 
گفت: به خط قرمز مردم سراوان اهمیت 

داده نمی‌شود.

 ورود زباله ممنوع
شهریاری یکی دیگر از روستاییان 
سراوان با تاکید بر اینکه وعده آقای 

استاندار پایان زباله در سال جاری بود، 
اظهار کرد: با این شرایط موجود تحقق 

وعده آقای استاندار ممکن نیست.
وی با بیان اینکه ورود زباله به سراوان 
ممنوع شود، افزود: عدم ورود زباله به 

سراوان مطالبه جدی مردم است.
این معتمد اهل سراوان با بیان 
اینکه ۴۰ سال فقط وعده‌های رنگارنگ 
شنیدیم، گفت: سراوان از امثال علوی‌ها 
)شهردار وقت( ضربه خورده است، 
پیگیری مسببان فاجعه زیست محیطی 

سراوان در اولویت قرار گیرد.

 زهکشی شیرابه‌های زباله سراوان
زباله  بهسازی  پروژه  ربیعی مجری 
سراوان رشت با اشاره پیشرفت ۲۸ 
درصدی اجرای این پروژه، اظهار کرد: 
ساماندهی زباله‌های دفن شده، ایجاد 
حفاظ برای جلوگیری از رانش زباله‌ها 
و پوشش سطح زباله‌ها بخشی از روند 
طرح بهسازی زباله سراوان رشت است.

وی با بیان اینکه شیرابه‌های زباله 
سراوان زهکشی می‌شود، افزود: با 
راه اندازی تصفیه خانه سراوان این 

شیرابه‌ها وارد مدار تصفیه می‌شود.
مجری طرح بهسازی زباله سراوان 
رشت با بیان اینکه بعد از ساماندهی 
زباله، عملیات درخت کاری انجام 
می‌شود، گفت: ایجاد فضای سبز و 
احیای طبیعت سراوان در اولویت قرار 

دارد.
ربیعی با بیان اینکه قرارداد یک ساله 
برای ساماندهی زباله سراوان و بهسازی 
منطقه بسته شده است، اضافه کرد: از 
آبان ماه سال جاری این طرح وارد فاز 

اجرایی شده است.
 وی از ایجاد ۱۳ متر دیواره برای 
جلوگیری از رانش زباله خبر داد و 
افزود: تسطیح و بهسازی انبوهی از زباله 
کار زمان بری است اما تلاش می‌کنیم 

تا پایان تعهدات قراردادی این مهم را 
تحقق ببخشیم.

»حمیدرضا امام پناهی« فرماندار 
رشت، اظهار کرد: بهسازی محل زباله 
سراوان و احیای طبیعت این منطقه در 

اولویت دولت سیزدهم قرار دارد.
وی از اجرای حدود ۳۰ درصدی 
بهسازی زباله سراوان رشت خبر داد 
و افزود: با پیگیری‌های صورت گرفته 
در مجموعه استان، کار بهسازی زباله 

سراوان با جدیت تمام پیگیری شد.
فرماندار رشت با بیان اجرای تصفیه 
شیرابه سراوان در روند مقدماتی قرار 
دارد، گفت: طبق تعهدات پیمانکار، قرار 
بر این است پروژه تصفیه خانه شیرابه 
سراوان تا پایان سال به بهره برداری 

برسد.
امام پناهی با تاکید بر افزایش ظرفیت 
کود آلی لاکان رشت، بیان کرد: این 
پروژه در حال حاضر با ظرفیت ۳۰۰ تن 
فعالیت می‌کند که بنا داریم این رقم به 

۸۰۰ تن برسانیم.
وی با اشاره مزیت‌های کارخانه کود 
آلی رشت جهت ساماندهی زباله استان 
گیان، افزود: خروجی زباله‌ها به این 
شرکت، به ۵۰ درصد به کود آلی و ۵۰ 

درصد به زباله خشک تبدیل می‌شود.
فرماندار رشت با اشاره به رونمایی 
آزمایشی دستگاه تصفیه آب توسط 
سازمان انرژی هسته‌ای در گیلان، بیان 
کرد: این طرح برای تصفیه شیرابه زباله 
سراوان به آب کشاورزی طراحی شده که 

بزودی در مرحله اجرا قرار می‌گیرد.
امام پناهی با بیان اینکه سراوان به 
زودی به دامان طبیعت بر می‌گردد، 
گفت: تلاش‌های دولت سیزدهم و 
همچنین مجموعه استانداری گیلان 
بر این است تا محل دفن زباله سراوان 
دوباره به منطقه سرسبز و طبیعی تبدیل 

شود.

 خروجی کود آلی زباله نیست
»یوسف یزدانی« سرپرست شهرداری 
رشت با بیان اینکه عملکرد این 
شهرداری در خصوص بهسازی زباله 
سراوان مثبت است، اظهار کرد: داشتن 

طبیعتی سالم حق مردم سراوان است.
 وی از بهره برداری افزایش ظرفیت 
کارخانه کود آلی خبر داد و اضافه کرد: 
افزایش ظرفیت کود آلی از ۴۰۰ تن به 
۸۰۰ دالی ۱۰۰۰ تن کار ارزشمندی در 
حوزه مدیریت شهری رشت به شمار 

می‌رود.
سرپرست شهرداری رشت با بیان 
اینکه خروجی کود آلی زباله نیست، 
گفت: در فرایند این شرکت، زباله‌ها 
۵۰ به کود آلی و ۵۰ درصد به ریجکت 

تبدیل می‌شود.
یزدانی با بیان اینکه محل دفن جدید 
زباله را به شهرداری معرفی نکردند، 
اضافه کرد: شهرداری فقط نقش مجری 
داشته و وظیفه اش جمع آوری زباله 
است و تصمیم سازی ها و تصمیم گیری 
در خصوص زمین در جای دیگر صورت 

می‌گیرد.

مطالبه مردم سراوان به حق است
»محمد حسین واثق کارگرنیا« 
رئیس شورای اسامی شهر رشت با 
بیان اینکه مطالبه مردم سراوان به حق 
است، گفت: مردم سراوان سال هاست 
که با بوی تعفن زباله روزگار می‌گذرانند 

که از بابت سو مدیریت پیش آمده عذر 
خواهیم.

وی از افزایش ظرفیت کود آلی رشت 
خبر داد و افزود: افزایش ظرفیت کود 
آلی از ۵۰۰ تن به ۱ هزار تن می‌تواند 

مشکل زباله سراوان را حل کند.
رئیس شورای اسلامی شهر رشت با 
اشاره به نقش کود آلی در ساماندهی 
زباله بیان کرد: نظارت و بررسی در روند 
اجرای کود آلی و پاکسازی زباله سراوان 

رشت با دقت انجام می‌شود.
واثق کارگرنیا با اشاره به اقدامات 
تحسین برانگیز پروژه بهسازی زباله 
سراوان، بیان کرد: ساماندهی و اجرای 
پروژه بهسازی زباله سراوان حدود 
۳۰ درصد پیشرفت فیزیکی داشته و 
پیمانکار نسبت به میزان تعهد قراردادی 

عملکرد خوبی داشته است.
وی با بیان اینکه طبیعت سراوان 
دوباره احیا می‌شود، افزود: اجرای 

بهسازی و ساماندهی محل زباله، 
سراوان را به روزهای گذشته و پاک 

برمی گرداند.
رئیس شورای اسامی شهر رشت 
با بیان اینکه محل دفن زباله توسط 
شهرداری مشخص نمی‌شود، گفت: 
شهرداری وظیفه جمع آوری و انتقال 

زباله به محل دفن تعریف شده را دارد.
 واثق کارگرنیا با اشاره به شائبه‌های 
انتقال زباله‌ها به جنوب گیلان، بیان 
کرد: تاکنون هیچ مکانی برای این کار 
تعریف نشده است و منتظر تصمیم 

گیری های استانی و کشوری هستیم.
وی با بیان اینکه تولید زباله در 
گیلان به نسبت کشور بسیار بالا است، 
افزود: سرانه تولید زباله در کشور ۷۰۰ 
گرم بوده که این رقم در گیلان به بیش 
از یک کیلو رسیده است که شرایط 

خوبی نیست.

 نگاه علمی و دانش بنیان به 
حل مسئله زباله سراوان

رئیس شورای اسلامی شهر رشت با 
بیان اینکه تفکیک از مبدا یک مطالبه 
جدی است، گفت: اجرای موفقیت آمیز 
تفکیک از مبدا زباله همراهی شهروندان 

را می‌طلبد.
کارگرنیا با تاکید بر کاهش تولید 
زباله از سوی مردم، تصریح کرد: کاهش 
تولید زباله در گیان روند تفکیک از 

مبدا را تسهیل می بخشد.
وی با بیان اینکه نسبت به حل 
مسئله زباله سراوان نگاه علمی و دانش 
بنیان وجود دارد، افزود: اکثر شرکت‌های 
طرف قرارداد برای ساماندهی زباله از 
تصفیه خانه شیرابه گرفته تا کودآلی، 

همه علمی و دانش بنیان هستند.

 عزم می در ساماندهی زباله 
سراوان وجود دارد

»حسن کریمی کرنق« عضو شورای 
اسامی شهر رشت و رئیس کمیسیون 
بهداشت و درمان این شورا نیز در این 
باره اظهار کرد: معضل ۴۰ ساله زباله 
سراوان تبعات تلخ و جبران ناپذیری 
برای طبیعت و زندگی اجتماعی مردم 

به همراه داشته است.
وی با بیان اینکه عزم ملی در 
ساماندهی زباله سراوان وجود دارد، 
افزود: سعه صدر، صبر و خویشتن داری 
مردم سراوان به کمک سرعت بخشی 
اجرای پروژه ساماندهی و بهسازی زباله 
آمده است که این حرکت باید استمرار 

داشته باشد.
رئیس کمیسیون بهداشت و درمان 
شورای اسلامی شهر رشت، تفکیک 
از مبدا را از اولویت‌های اصلی این 
کمیسیون برشمرد و بیان کرد: با 
قراردادی که با پیمانکار در خصوص 
اجرای تفکیک از مبدا بسته شده پیش 
بینی می‌شود این طرح بتواند از میزان 

تولیدی زباله بکاهد.
کریمی کرنق با بیان اینکه داشتن 
شهر پاک و بدون زباله دور از دسترس 
نیست، گفت: انسجام، همدلی، تلاش و 
تعامل همه دستگاه‌ها و مردم در این 

راستا بسیار اهمیت دارد.
وی با بیان اینکه نقش مردم در 
همه زمینه‌ها تحول آفرین است، افزود: 
مشارکت مردم در راستای ساماندهی 
 زباله و تفکیک از مبدا غیرقابل

 انکار است.
آنطور که مشخص است اراده و 
عزم جدی در مجموعه استان گیلان 
از مجمع نمایندگان گرفته تا استاندار 
و مدیریت و پارلمان شهری رشت 
برای سر و سامان بخشیدن به مسئله 
پسماند سراوان وجود دارد اما از سوی 
دیگر مردم این منطقه به علت بی 
مهری‌های فراوان در طول ۴۰ سال و 
شنیدن وعده‌های دروغین و عمل نشده 
همچنان با استرس و اضطراب روزها را 

شب و شب‌ها را به صبح می‌سپارند.
زخم‌های عمیق و پینه بسته سراوان 
در جای جای تن خسته مردمان منطقه 
ترک برداشته است و حالا هم آنها 
بعد از این همه سال تحمل سختی‌ها، 
آلودگی‌های زیست محیطی و هوای 
نامطبوع و تهوع آور، توقعی کمتر 
ممنوعیت ورود زباله به سراوان را ندارند 
و این خواسته را مطالبه به حق دانسته 

و بر آن پافشاری می‌کنند.

بازگشت سراوان به دامان طبیعت؛

رویایی که به واقعیت تبدیل می‌شود

حالا پس از گذشت ۸ ماه 
از ماجرای اجتماع مطالبه 

گرانه مردم سراوان در 
خصوص ساماندهی زباله، 

شرایط به سمت تغییر 
در حال حرکت بوده و به 

بیانی دیگر امید به سراوان 
برگشته است. اگر چه 

مکان دفن زباله همچنان 
نامطلوب است اما اگر تا 

چند ماه پیش نمی‌توانستید 
حتی دقایقی از کنارش رد 
شوید اما امروز می‌توانید 
ساعتی را در هیاهوی کوه 

۱۱۰ متری اُطراق کنید

آنطور که مشخص 
است اراده و عزم جدی در 
مجموعه استان گیلان از 
مجمع نمایندگان گرفته 
تا استاندار و مدیریت و 

پارلمان شهری رشت برای 
سر و سامان بخشیدن به 
مسئله پسماند سراوان 

وجود دارد اما از سوی دیگر 
مردم این منطقه به علت 
بی مهری‌های فراوان در 
طول ۴۰ سال و شنیدن 

وعده‌های دروغین و عمل 
نشده همچنان با استرس 
و اضطراب روزها را شب و 

شب‌ها را به صبح می‌سپارند
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ورزشی

اخبار

رئیس فدراسیون کشتی جمهوری 
اسلامی ایران برگزاری مسابقات متعدد 
و دانش افزایی مربیان را از مهمترین 
ورزش  کیفیت  ارتقای  راهکارهای 
کشتی در کشور عنوان کرد و گفت: 
فعالیت مربیان بی‌سواد معضل امروز 

این رشته است.
 علیرضا دبیر پس از جلسه مجمع 
انتخابات هیئت کشتی استان گلستان در 
جمع قهرمانان و پیشکسوتان گلستانی 
این رشته المپیکی اظهار کرد: با روش‌های 
قبل نمی‌شود قهرمان المپیک شد و باید این را بدانیم که ورزش کشتی در حال 
پوست‌اندازی است.  وی با بیان اینکه در این روزها شاهد شلوغ شدن باشگاه‌های کشتی 
هستیم ادامه داد: متأسفانه باشگاه‌های کشتی کم هستند و باید از همه ظرفیت‌ها برای 
افزایش زیرساخت‌ها استفاده کنیم تا سرعت ما از سرعت اتحادیه جهانی کشتی عقب‌تر 
نباشد.  رئیس فدراسیون کشتی بدهی این فدراسیون در سال ۱۳۹۸ را مبلغی حدود 
۲۵۰ هزار فرانک سوئیس عنوان کرد و افزود: برای اینکه عقب نمانیم و قهرمان المپیک 

شویم باید با تحولات روز دنیا آشنا شده و پیش برویم.
 وی با تأکید بر اینکه کشتی استان گلستان با فاصله در کشور اول بوده و باید از 
همه ظرفیت‌ها برای توسعه بیشتر این رشته بهره‌مند شویم، خاطرنشان کرد: کشور 
دلاوری‌های گلستان در حوزه کشتی را می‌شناسد و سایر رشته‌های ورزشی فعال در 

استان گلستان هیچ کدام به اندازه از کشتی مدال جهانی ندارند.
   دبیر شهرهای نوکنده و بندرگز را مهد کشتی در کشور و هم تراز شهر جویبار در 
استان مازندران دانست و اضافه کرد: اعضای جدید هیئت کشتی و گوش شکستگان 
استان عقب ماندگی این مناطق را علت‌یابی و آسیب‌شناسی کنند تا با رفع موانع سطح 

این ورزش به شرایط سابق برگردد.
 وی توسعه زیرساخت‌ها، برگزاری مسابقات متعدد و دانش افزایی مربیان با برگزاری 
کلاس‌های مختلف را از مهمترین راهکارهای ارتقای کیفیت ورزش کشتی در کشور 
برشمرد و توضیح داد: فعالیت برخی مربیان بی‌سواد معضل امروز کشتی کشور است.  
قهرمان سابق کشتی جهان از برگزاری اردوی تیم ملی نوجوانان کشتی کشور به میزبانی 
استان گلستان در آینده ای نزدیک خبر داد و تصریح کرد: این اقدام سبب می‌شود که 
ورزشکاران کشتی کشور در کنار ملی پوشان تمرین کنند تا ضمن دانش افزایی انگیزه 

آنها نیز مضاعف شود.
 وی با اشاره به اینکه اتحاد و انسجام راهکاری مهم در ارتقای کیفیت این ورزش 
است، گفت: تمام فدراسیون آماده است تا کیفیت ورزش کشتی استان گلستان بالا آمده 

و به حد و اندازه سابق برگردد.

مازندران بر بام کاراته قهرمانی کشور بانوان
 در پایان رقابت‌های قهرمانی کشور، بانوان استان مازندران با کسب سه 

طلا و یک نقره و یک برنز عنوان قهرمانی را بدست آورد.
 به گزارش خبرنگار ایرنا از اداره کل ورزش و جوانان مازندران، رقابت‌های قهرمانی 
کشور کاراته بزرگسالان بانوان )انتخابی تیم ملی( در همدان به پایان رسید و در رده 
بندی بانوان، مازندران طی ۲ روز نفسگیر با ۳ طلا، یک نقره و یک برنز اول، استان تهران 

با یک طلا و ۲ نقره و ۴برنز، دوم و استان کرمانشاه با یک طلا سوم شد.

‌شاگرد زرنگ های کشتی مازندران در اردوی
 تیم ملی جوانان

سرپرست هیات کشتی مازندران گفت: ۱۶ کشتی گیر آزادکار  رده جوانان 
از این استان برای حضور در مسابقات بین المللی و آسیایی پیش رو به اردوی 

تیم ملی دعوت شدند.
 امید شایگان افزود : در سال‌های گذشته مسابقاتی مانند جام جهانی برای تیم های 
ملی کشتی بسیار مهم محسوب می شد، این در حالی است که تمامی کشتی گیران در 
جهان به دنبال موفقیت در رقابت های المپیک و پس از آن رقابت های جهانی هستند. 
وی ادامه داد : بر همین اساس اولویت هیات کشتی مازندران و فدراسیون کشتی نیز 
در مسابقات آتی همانند جام جهانی کشتی فرنگی آذربایجان میدان دادن به کشتی 
گیران آینده دار و جوان است و با توجه به حضور حریفان قدرتمند در مسابقات آسیایی 
و جهانی، اردوی تیم ملی جوانان برای آن ها محک و تجربه بسیار خوبی خواهد بود و 

فدراسیون به دنبال پشتوانه سازی برای تیم‌های ملی است.
سرپرست هیات کشتی مازندران تصریح کرد : در این دوره از اردوی تیم ملی جوانان 
همانند اردوهای ادوار گذشته برای آماده سازی مسابقات آسیایی و جهانی حضور کشتی 
گیران مازندرانی بسیار برجسته است و ۱۶ کشتی گیر به اردوی تیم ملی دعوت شدند.

شایگان افزود: نخستین مرحله از اردوی تیم ملی کشتی آزاد جوانان، از ۸ تا ۲۰ 
فروردین ۱۴۰۲ در کرج برگزار می‌شود.

1. بنیانگذار شیمی نوین -  سرمربی تیم ملی فوتبال امید
2. پاسخ مثبت عامیانه -  پیروزی -  محل عبور

3. همسر مرد -  زنگ کاروان -  پرچم -  ضربه سر فوتبالی
4. ستاد فرماندهی  - از اشکال هندسی -  گیاهی از تیره چتریان

5. طرح قانونی که از طرف دولت برای تصویب به مجلس شورای اسلامی فرستاده می شود - رایحه 
-  کلمه احتمال

6. شادی -  مدت طولانی -  تیری که با کمان انداخته شود 
7. طمع -  ملاقات -  کلام معتبر -  درخت اعدام

8. از اصطلاحات دستور زبان فارسی  -  عقاب سیاه -  از ادات پرسشی -  شهری در آلمان
9. همیشگی -  مساوی – مورد  خطاب   - نفس خسته

10. حاجت -  نجم -  گفتگو 
11. خرگوش -  سطح مقابل -  دلاوری 

12. همراه شکلک -  میوه تلفنی -  درخت لرزان -  خانه
13. نت حرام -  از سبزیجات سالاد -  نارس -  قلیل

14. پسوند نگهدارنده -  طایفه شجاع ایران -  ذره ای کوچکتر از مولکول
15. منطقه ای  تفریحی و توریستی در مازندران -  گاوباز 

حل جدول کلمات متقاطع 319 

جدول کلمات متقاطع 320      

عمودی:

    افقی:
1. واجب -  جزیره جنوبی -  ورم

2. شیرینی  -  فیلمی با بازی پارسا پیروز فر و  امین حیایی
3. گشوده -  نا پدری -  معشوق -  کافی

4. محصول آسیاب -  استان کویری -  همسر مرد -  معدن
5. بازیگر فیلم های سینمایی  کلاهی  برای باران  و  نجات  - از مرکبات

6. وسیله ای در دست نجار -  از ورزشهای مفرح -  تکیه دادن
7. نفس خسته -  مکنت -  نوعی یقه -  جشنواره سینمایی

8. عدد قرن –از جنگ های صدر اسلام-  خراسان قدیم -  جلال و عظمت
9. ناشنوا -  فلز چهره -  مادر آذری -  نفس

10. نفی تازی -  گیتی -  آنتیک
11. آموختن -  از پیشگامان داستان‌نویسی نوین ایران که برترین اثر وی رمان بوف کور است 

12. هویدا -  از ادات پرسشی -  بیرق
13. هنوز چرا نشده -  دشمنان -  دست سودن -  چوب خوشبو

14. از میوه های جالیزی -  از طوایف کشورمان
15. از مجراهای گوارشی -  ساحل -  علم شمارش

نوزدهم سال 
شماره   2588 

یکشنبه
اسفند 1401   28
1444 شعبان   26

رئیس فدراسیون کشتی عنوان کرد:
نوکنده و بندرگز مهد کشتی ایران

سرپرست اداره کل ورزش و جوانان 
مدیران  کرد:  تاکید  مازندران  استان 
ساعت ۲ ای جایی در تیم مدیریتی 

ورزش مازندران نخواهند داشت.
دومین جلسه شورای اداری اداره‌کل 
ورزش و جوانان استان مازندران با حضور 
علی اصغر میرزایی فرماندار بهشهر، دکتر 
لقمانپور مدیرکل امور مجلس وزارت ورزش 
و جوانان، عادل عالیشان سرپرست اداره‌کل 
ورزش و جوانان استان مازندران، معاونین و 
روسای ادارات ورزش و جوانان شهرستان 
های استان مازندران به میزبانی اداره ورزش 

و جوانان شهرستان بهشهر برگزار شد.
عادل عالیشان سرپرست اداره‌کل ورزش 
و جوانان استان مازندران در این جلسه، 
ضمن تقدیر از زحمات دکتر حسن رنگرز 
مدیرکل سابق در سالی که گذشت و 
تلاش و زحمات شبانه روزی همه همکاران 
ورزش و جوانان مازندران، با تاکید بر اتحاد 
و همدلی، اظهار داشت: این دولت انقلابی 
ایران قوی است که کار همراه با سلامت، 
کار با تعهد و تخصص و شایسته سالاری در 

این دولت اولویت دارد‌.
عالیشان افزود: کار کردن برای قشر 
جوانان و سامت جوانان و جامعه افتخار 
است که بعنوان خانواده بزرگ ورزش در 
کنار هم در حال خدمت هستیم که این 

موضوع جای شکرگزاری دارد.
وی به اهمیت شناسایی استعدادها اشاره 
کرد و گفت: باید استعدادیابی درستی در 
نقاط مختلف استان صورت گیرد. اگر 
امکانات خوبی در اختیار استعدادها قرار 
گیرد می شود قهرمانان زیادی را در شهرها 

و روستاها کشف کرد.
عالیشان با بیان اینکه اگر جوانان ما 
سراغ ورزش بروند، قطعا دنبال بسیاری 
از آسیب‌ها نخواهد رفت، افزود: باید برای 

جوانان برنامه داشته باشیم.
وی ادامه داد: ظرفیت استان مازندران 
بسیار قوی است. استانی که ورزش سطح 
بالایی دارد، قطعا مدیران قوی ای هم دارد.

سرپرست اداره‌کل ورزش و جوانان 
استان مازندران خواستار شرکت مدیران 
استان در انتخابات فدراسیون‌های ورزشی 
شد و بیان داشت: سهم ورزش مازندران 
در فدراسیون های ورزشی خیلی کم است. 
مازندران ورزش اول کشور است اما در رأس 

فدراسیون ها کسی را نداریم که میتوانیم 
مدیران خوبی در رأس فدراسیون های 

ورزشی داشته باشیم.

وزارت  مجلس  امور  *مدیرکل 
ورزش و جوانان در جلسه شورای 

اداری بیان کرد:

 پتانسیل نیروی انسانی نقطه قوت 
استان مازندران/ مازندران استان 

ویژه برای وزارت ورزش است
 دکتر لقمانپور مدیرکل امور مجلس 
وزارت ورزش و جوانان، در این جلسه، 
ضمن خرسندی از برگزاری منظم جلسات 
شورای اداری، اظهار داشت: نشست های 
اینچنینی قطعا خروجی‌ های خوبی خواهد 
داشت. وی با بیان اینکه، ابتکار برگزاری 
جلسات در غرب و شرق استان، ابتکار 
جالبی بود، افزود: بنده با افتخار در جمع 

شما حضور پیدا میکنم.
 لقمانپور خواستار استفاده از ظرفیت 
بسیج در بحث ورزش شد و گفت: توقع 
ما این است که حتما سراغ بسیج و تربیت 
بدنی در شهرستان‌ها بروید و از بسیج کمک 
بگیرید. وی افزود: در طول این سال‌ها، 
بسیج ورزشکاران نقش تأثیرگذاری در 

پیشرفت ورزش استان داشته است.

مدیرکل امور مجلس وزارت ورزش و 
جوانان ادامه داد: بسیج ورزشکاران، ضمن 
کمک، خدمات هم می‌تواند به ورزش بدهد.

لقمانپور با اشاره به اینکه، همراهی و 
همدلی باید بیشتر شود، افزود: نقطه قوت 
استان مازندران این است که بهترین 
پتانسیل نیروی انسانی را در سطح کشور 
دارد. در حال حاضر خیلی از چهره‌ها در 
پست‌های حساس مملکت، مازندرانی 
هستند. وی به استفاده از نیروی‌های 
مازندرانی در کشور گفت و بیان کرد: این 
فعل خواستن در استان مازندران دیده 

نشده وگرنه دوستانی که
 توان فعالیت و مدیریت دارند میتوان 
از آنها در استان‌های دیگر و حتی کشور 

استفاده گردد.
 لقمانپور باری دیگر با بیان اینکه، همه 
باید برای پیشرفت ورزش پای کار باشید، 
افزود:باید تقدیر کنیم از مدیرکل ورزش و 
جوانان که در طول چهار ماه فعالیتش بیش 
از ۱۰۰ سفر شهرستانی داشته است که 
این نقطه مثبت مدیریت ایشان در ورزش 

مازندران بوده است.
 وی بیان کرد: مازندران استان برخوردار 
است و در واقع بیش از یک مدال در روز 
دارد. استان مازندران برای وزارت ورزش 
و جوانان اهمیت بالایی دارد.  لقمانپور 

خواستار تعامل روسای شهرستانی شد و 
اظهار کرد: شما موظف هستید همکاری 
خودتان را با تمام مدیران مرتبط مثل 
فرمانداران و نمایندگان مجلس بیشتر و 
بهتر کنید.  وی ضمن تقدیر از زحمات 
دکتر حسینی، نماینده مردم تنکابن، 
رامسر و عباس‌آباد در مجلس، گفت: 
اتفاقاتی خوبی در بحث بودجه افتاده است 
و موصوبات خوبی در کمیته تلفیق داشته 

ایم که قطعا ورزش از آن سود خواهد برد.

*فرماندار بهشهر در جلسه شورای 
اداری ورزش و جوانان مطرح کرد:

 برنامه ریزی مسئولانه نسبت به 
ترویج ورزش در جامعه

 علی اصغر میرزایی فرماندار بهشهر در 
حاشیه جلسه شورای اداری اداره‌کل ورزش 
و جوانان استان مازندران، ضمن تقدیر از 
فعالیت‌های دستگاه ورزش در سال جاری، 
اظهار داشت: جای خوشحالی دارد که در 
دستگاه ورزش از ظرفیت بانوان بعنوان 
مدیر شهرستان‌ها و مدیران ستادی استفاده 
میگردد که این نشان از ظرفیت بالای بانوان 

در امر مدیریت ورزشی است.
 میرزایی افزود: چیزی که در جامعه 
ایجاد تحرک و نشاط برای همه اقشار 
مختلف می‌کند بحث ورزش است.  وی 
بیان داشت: ورزش موضوعی است که اگر 
در جامعه نباشد خمودگی در جامعه احاطه 

می‌کند.
 فرماندار بهشهر ضمن قدردانی از تلاش 
جامعه ورزش در جهت سلامت مردم، افزود: 
قدر شما بعنوان مدیران مجموعه ورزشی 
که به دنبال سلامت جسم و روان آحاد 
جامعه هستید باید باشیم و این موضوع را 
باید عنوان کنم که باید مسئولانه نسبت به 

موضوع ورزش برنامه ریزی داشته باشید.
 عادل عالیشان سرپرست اداره‌کل ورزش 
و جوانان استان مازندران در پایان جلسه 
شورای اداری ورزش و جوانان با تاکید بر 

اینکه فضای ورزش باید پاک شود، اظهار 
داشت: همیشه و در همه کارها اخلاق باید 

رعایت شود.
 عالیشان افزود: هر عزیزی در ورزش 

استان، پای کار باشد درخدمتش هستیم.
 سرپرست اداره کل ورزش و جوانان 
استان مازندران با بیان اینکه مازندران حرف 
اول را در ورزش کشور می‌زند، خاطرنشان 
کرد: سال آینده سال مهمی برای ورزش 
استان است و مسابقات آسیایی را داریم 
که باید همه برای موفقیت ورزشکاران 
مازندرانی تلاش کنیم.  وی از توجه به 
ورزش شهرستان های استان گفت و بیان 
کرد: در مدت ۱۲۰ روز حضور در ورزش 
استان بیش از ۱۰۰ بار در شهرهای استان 

حضور میدانی داشته‌ایم.
 عالیشان با تاکید بر اینکه مدیران، 
ساعت دو‌ ای جایی در تیم مدیریتی 
دستگاه ورزش نخواهند داشت، افزود: کار 
در ورزش زمان نمی‌شناسد و باید شبانه 
روز کار کرد. باید تلاش را بیشتر کنیم و 
کار کنیم تا رضایت حداکثری را به وجود 
بیاوریم.  وی با بیان اینکه، فضای ورزش 
فضای فرهنگی است، ادامه داد: همه باید 
زمان بگذاریم و وقت بگذاریم و وظایف 

خودمان را بدرستی انجام دهیم.
 عالیشان افزود: نگاه ما توسعه ورزش 
همگانی در شهر و روستا است و امیدواریم 
در سال آینده اعتبارات خوبی برای ورزش 

استان داشته باشیم.
 وی با اشاره به برگزاری کنگره شهدا در 
سال جدید، گفت: برنامه ریزی‌ها صورت 
گرفته تا تمام برنامه های سال جدید با نام و 

یاد شهدا برگزار گردد.
 در حاشیه برگزاری شورای اداری 
اداره‌کل ورزش و جوانان استان مازندران 
از ادارات برتر شهرستان‌ها در در بخش 
برگزاری مراسم فرهنگی ورزشی در اعیاد 
شعبانیه و ویژه برنامه های دهه مبارک فجر 

تقدیر شد.
 در بخش برنامه‌های دهه مبارک فجر 
شهرستان‌ های بابلسر، رامسر، بابل و ساری 
و در بخش برنامه‌ های اعیاد شعبانیه، 
شهرستان های رامسر، ساری، محمودآباد، 
چالوس، قائمشهر، بابل و کلاردشت تقدیر 

و تجلیل شدند.
 همچنین در این جلسه از سرمایه 

گذاران و خیرین ورزشی تقدیر شد.

در شورای اداری دستگاه ورزش چه گذشت!؟

 مدیران »ساعت دو« ای پست نخواهند

 رئیس اداره ورزش و جوانان شهرستان بابل 
با اشاره به اینکه اقدامات زیربنایی برای افزایش 
سرانه ورزشی در دست اقدام است، گفت: برای 
زمین هفت تیر بابل ۳ میلیارد تومان در سال جاری 

اختصاص یافت.
 لیلا عرب  با اشاره به اینکه سرانه فضای ورزشی در 
شهرستان پائین است، اظهار کرد: علاوه بر پیگیری ایجاد 
فضاهای ورزشی توسط دولت نسبت به افزایش سرانه 
فضاها و ایجاد زیرساخت‌های ورزشی در شهرستان از 

طریق سرمایه گذار بخش خصوصی اقدام شد.
وی افزود: در این راستا جهت بهبود وضعیت کنونی 
سعی داریم با مشارکت بخش خصوصی و اعتبارات 
دولتی ضمن رفع کمبودها و بازسازی اماکن ورزشی، 

سرانه ورزشی را در شهرستان افزایش دهیم.
عرب تصریح کرد: برای رسیدن به این هدف با 
مشارکت بخش خصوصی بزرگترین مجموعه ورزشی 
چمن مصنوعی استان در سال گذشته با اعتباری بالغ 
بر ۸ میلیارد تومان احداث آن آغاز و در بهمن ماه امسال 

افتتاح و به بهره برداری رسید.
 وی همچنین از مشارکت بخش خصوصی برای 
احداث نخستین سالن تخصصی کودکان و نوجوانان در 
بابل خبر داد و خاطرنشان کرد: زمین این پروژه از سوی 
اداره ورزش و جوانان شهرستان بابل در اختیار سرمایه 
گذار بخش خصوصی قرارگرفت که با اعتبار ۱۴ میلیارد 

تومان این مکان تخصصی احداث می‌شود. 
رئیس ورزش و جوانان شهرستان بابل با بیان اینکه در 

زمین ۴ هکتاری منطقه انارستان نیز بزرگ‌ترین پیست 
سوارکاری شهرستان احداث خواهد شد، یادآورشد: علاوه 
بر ایجاد پیست آموزشی و مسابقاتی اسب‌دوانی نخستین 
منطقه بوم‌گردی و توریسم ورزشی بابل در آن احداث 

می‌شود. 
این مسئول با اشاره به اینکه برای اجرای فاز نخست 
این پروژه هشت میلیارد تومان هزینه می‌شود، یادآور شد: 
در فاز نخست اجرای این پروژه گذشته از احداث پیست 
سوارکاری تاسیس کارگاه تولید زین اسب، تعویض نعل 
اسب، تولید و عرضه وسایل سنتی و همچنین احداث 
اقامتگاه مناسب برای میزبانی مسابقات ورزشی برنامه 

ریزی شده است.
عرب از احیاء سالن آزادی بابل با اعتباری بالغ بر سه 
میلیارد و ۵۰۰ میلیون تومان و سالن رزمی با اعتبار 
یک میلیارد تومان با مشارکت بخش خصوصی خبر 
داد و خاطرنشان کرد: به کمک این سرمایه گذار بخش 
خصوصی سالن ورزشی آزادی بابل مرمت و بهسازی شده 

است و بهسازی سالن رزمی نیز آغاز شد.
وی ادامه داد: سالن آزادی بابل که ساخت آن مربوط 
به دهه ۴۰ است فرسوده بوده و نیاز به بازسازی اساسی 
داشته که کارهای خوبی برای بازسازی این سالن انجام 
شد و در آینده نزدیک ورزشکاران ما می‌توانند از این 

فضای ورزشی بهره ببرند.
رئیس اداره ورزش وجوانان بابل با بیان اینکه 
براساس ماده ۲۷ بهسازی و تعمیر سالن‌های قدیمی و 
فرسوده انجام و همچنین ماده ۲۱ فضاهای ورزشی در 

زمین‌های متعلق به اداره ورزش وجوانان از طریق جذب 
و اعتمادسازی سرمایه گذاران بخش خصوصی احداث 
می‌شود، گفت: این عزیزان مستاجران اداره ورزش و 
جوانان بوده و قراردادی با آنان در حوزه مشارکت در 
بهسازی اماکن و احداث پروژه بسته می‌شود که هر سه 

سال این قرارداد تمدید می‌شود.
وی یکی از محوری‌ترین برنامه‌های خود را تلاش 
جهت حضور باشگاه‌های ورزشی در لیگ‌های، 
شهرستانی، استانی و کشوری عنوان کرد و یادآور شد: 
یکی از برنامه‌هایی که سبب توسعه ورزش قهرمانی 

می‌شود توجه به این امر است. 
عرب با ابراز تاسف از نبود کارخانجات معتبر و 
شرکت‌های صنعتی در بابل که موجب می‌شود بخش 
خصوصی کمتر به عرصه تیمداری ورود کند، اظهار کرد: 
امیدواریم حذف مالیات برای کارخانجات و بخش‌های 
خصوصی که در عرصه تیمداری فعالیت می‌کنند در 
دستور قرار گیرد تا این قشر با انگیزه بیشتری مثل 
گذشته در این عرصه فعالیت کنند که خوشبختانه با همه 
تنگناهای اقتصادی حدودا ۳۰ تیم در لیگ کشور و ۷۰ 

تیم در لیگ استان حضور دارند.
وی با اشاره به اینکه در بخش ورزش حرفه‌ای بابل 
نیز از شهرستان‌های برتر محسوب می‌شود، افزود: 
خوشبختانه در شهرستان بابل حدود۲۹۰ باشگاه 
خصوصی داریم که در شهرستان فعالیت می‌کنند که 
در ایجاد نشاط و سلامت جامعه و همچنین مدال آوری 

نقش اساسی دارند.

رئیس ورزش و جوانان شهرستان بابل با اشاره به 
اینکه هدف ما حضور افراد متخصص، علاقمند و متعهد 
به عنوان رؤسا هیات‌های ورزشی است تا با انگیزه و علاقه 
در توسعه رشته ورزشی خود فعالیت کنند، تصریح کرد: 
یکی از برنامه‌های آتی، جابه‌جایی هیات‌هایی است که 
انگیزه‌ای برای فعالیت ندارند زیرا رکن اصلی توسعه یک 
رشته ورزشی حضور افرادی متخصص، باانگیزه و علاقمند 

است.
رئیس اداره ورزش و جوانان بابل یکی از اهداف مهم 
خود را توسعه ورزش همگانی از جمله ورزش پارک‌ها، 
ایجاد ایستگاه ورزش صبحگاهی و عصرگاهی، ایجاد 
گروه‌ها و باشگاه‌های ورزش‌های گروهی مانند دوچرخه 
سواری و ورزش‌های جمعی و کوهنوردی دانست و یادآور 
شد: با همکاری هیات ورزش‌های همگانی و شهرداری 
بابل با حضور بیش از ۳۰۰ شهروند بابلی هر روزه در 
این پارک ورزش‌های همگانی اجرا می‌شود که با استقبال 
ویژه شهروندان مواجه است لذا درصدد هستیم این برنامه 

را در پارک‌های دیگر شهر نیز اجرا کنیم.
وی افزود: اخیرا در بخش زیرساخت‌های ورزشی 
اتفاقات خوبی افتاده از جمله تکمیل پروژه نیمه تمام 
زرگر شهر که از سال ۱۳۸۹ به صورت نیمه تمام رها 
شده بود که با جذب اعتبار در بهمن سال گذشته تکمیل 

و افتتاح شد.
 عرب تصریح کرد: همچنین پروژه نیمه کاره سالن 
گتاب که در سال ۱۳۸۹ کلنگ زنی و نیمه تمام بود با 
تامین اعتبار کار این سالن رو به اتمام بوده و در ماه‌های 
اخیر افتتاح شد.وی خاطرنشان کرد: برای پروژه بزرگ 
چمن طبیعی هفت تیر نیز در سال گذشته ۱۰ میلیارد 
تومان به آن تخصیص یافت که تجهیزات بازسازی و 
احداث چمن خریداری و در سال‌جاری نیز دو میلیارد 
تومان از بخش اعتبارات استانی و یک میلیارد تومان از 

اعتبارات ملی تزریق شد تا کار بازسازی آن آغاز شود.

رئیس اداره ورزش و جوانان شهرستان بابل خبرداد:

اختصاص اعتبار ۳ میلیارد تومانی برای زمین ورزشی هفت تیر بابل
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با خبر، شمال را می سازیم
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صاحب امتیاز:  موسسه کلبه امید مازرون
مدیر مسئول: مهدی روحی

شهر 
حکایت

جانشین  مدیرمسئول و سردبیر: ملیحه منوری 
 مشاور ارشد: علی سینا  رویگریان
مدیر روابط عمومی:  زهرا صادقی

دبیرسرویس  سیاسی: محمدباقر محسنی
دبیر سرویس اجتماعی: مائده مطهری

گروه طراحی و صفحه آرایی: ماریه حداد- حسین تقوی 
دبیرسرویس ورزشی: حسن عبدالهاشم پور
معاون اجرایی و پشتیبانی: قنبرعلی فلاح                                                          
لیتوگرافی و چاپ: تکتم

ابلیس و فرعون

 سال نوزدهم  شماره 2588    یکشنبه 28 اسفند 1401  26 شعبان 1444  

فرعون  رفت.  فرعون  نزد  ابلیس  روزی 
خوشه‌ای انگور در دست داشت و تناول 
این  می‌توانی  آیا  گفت:  ابلیس  می‌کرد. 

خوشه انگور تازه را به مروارید تبدیل کنی؟
فرعون گفت: نه.

ابلیس به لطایف‌الحیل و سحر و جادو، 
آن خوشه انگور را به خوشه‌ای مروارید 

تبدیل کرد.
فرعون تعجب کرد و گفت: احسنت! 

عجب استاد ماهری هستی.
ابلیس خود را به فرعون نزدیک کرد و 
یک پس گردنی به او زد و گفت: مرا با این 
استادی و مهارت حتی به بندگی قبول 
نکردند، آن وقت تو با این حماقت، ادعای 

خدایی می‌کنی؟

طرح کاهش ۱۰ کیلومتری سرعت در جاده‌ها، 
نوروز برای ناوگان عمومی اجرا می‌شود.

سرهنگ جهان تاب رئیس پلیس راه مازندران 
گفت: در راستای کاهش سوانح در تعطیلات نوروز 
به عنوان یکی از بازه‌های زمانی پرتردد طرح کاهش 
۱۰ کیلومتری سرعت در جاده‌ها، نوروز برای ناوگان 

عمومی اجرا می‌شود.
 او افزود: با توجه به ابلاغیه کاهش سرعت، تمام 
دوربین‌ها براساس این طرح اصلاح شده اند و اعمال 

جریمه می‌کنند.
 سرهنگ جهان تاب گفت: مسافران نیز ضمن 
زمان بندی مناسب سفر خود در بازه‌های نوروزی 
به رعایت نکات ایمنی اهتمام ورزند و رانندگان در 
طول مسیر هر ۳ ساعت یکبار در مجتمع خدمات 

ایستگاهی بین راهی استراحت کوتاه کنند.
 او افزود: سامانه پایش هوشمند تردد ناوگان، که 
به اختصار به آن سامانه سپهتن نوین می‌گویند، به 
منظور نظارت و کنترل بهینه ناوگان حمل و نقل 
جاده‌ای برنامه ریزی شده است و در اختیار پلیس راه 

و راهداری استان قرار گرفته است.
 جهان تاب گفت: این سامانه از طریق دستگاهی 
که روی خودرو نصب می‌شود به طور مداوم اطلاعات 
تعریف شده خودرو مانند مشخصات گواهینامه راننده، 

سرعت وسیله نقلیه و ساعت کارکرد را به مرکز پلیس 
راهور ارسال می‌کند. به این ترتیب با کنترل آنلاین 
تمام خودرو‌های عمومی و نظارت بر رعایت قوانین 

رانندگی باعث کاهش تلفات جاده‌ای می‌شود.
 او افزود: تلفات جاده‌ای به علل اشتباهات انسانی 
و غیر انسانی رخ می‌دهد، این سامانه با نظارت بر 
روی علل انسانی از جمله خواب آلودگی و رانندگی 
با سرعت غیر مجاز عملکرد راننده را ارزیابی کرده و 

در صورت اهمال کاری وی را اعمال قانون می‌کند.
 سرهنگ جهان تاب گفت: در تعطیلات نوروز در 
صورت مشاهده تخلف رانندگان، خوردوی فرد خاطی 

متوقف و ۱۳ فروردیت ترخیص می‌شود.

رییس پلیس راه مازندران :

طرح کاهش ۱۰ کیلومتری 
سرعت در جاده‌ها

 مدیرکل غله و خدمات بازرگانی 
مازندران با اشاره به افزایش ۱۰ درصدی 
سهمیه آرد نانوایی ها گفت: دو هزار تن 
آرد فوق العاده نیز به استان تخصیص داده 

شده است.
 عباسعلی وفایی نژاد  در جلسه قرارگاه 
امنیت غذایی استان اظهار کرد: ۶۸۰ تن شکر 
صنف و صنعت برای مازندران در نظر گرفته شد 

که توزیع آن انجام شد. 
وی ادامه داد: یک هزار تن شکر را در استان 

ذخیره استراتژیک کردیم و سهمیه هر شهرستان 
مشخص شد و نمایندگان شهرستان‌ها که برای 
خرید معرفی شوند در اختیار آنها قرار می‌گیرد.

 مدیرکل غله و خدمات بازرگانی مازندران 
اظهار کرد: با توجه به اینکه مازندران جمعیت 
شناوری را در ایام نوروز شاهد است، به همین 
منظور ۲ هزار تن آرد فوق العاده به مازندران 
اختصاص پیدا کرد و مکان‌هایی که تقاضای 

مصرف وجود دارد تأمین می‌شود. 
وفایی نژاد ادامه داد: در تلاش هستیم 
شرایطی را برای شهروندان فراهم کنیم تا 

کالاهای اساسی به خوبی فراهم شود.
 وی بیان کرد: با توجه به آغاز اجرای طرح 
نانوایی‌ها  هوشمند شناورسازی سهمیه آرد 
در کشور، بر اساس بررسی تراکنش‌ها انتظار 
می‌رود نانوایان با عملکرد درست و مثبت و 
انجام تراکنش‌های متعارف از مزایای این طرح 
شامل ۱۰ درصد افزایش سهمیه بهره مند 

شوند.
 مدیرکل غله و خدمات بازرگانی مازندران 
ادامه داد: طرح تشدید نظارت و بازرسی از 
نانوایی‌های استان تا پایان ایام نوروز ادامه دارد.

مدیرکل غله و خدمات بازرگانی مازندران اعلام کرد؛

تخصیص 2هزار تن آرد ویژه 
نوروز به استان

 رئیس سازمان مدیریت و برنامه ریزی مازندران بازنگری طرح 
آمایش سرزمینی را در استان ضروری دانست و گفت: این سند 

راهبردی و آینده نگر است.
  فرج الله فتح الله پور در شورای برنامه ریزی استان مازندران با 
اظهار این که آمایش سرزمین استان مازندران تهیه شده است، افزود: در 
استان‌های مختلف بازنگری طرح آمایش سرزمین انجام شد و این طرح 
باید در مازندران نیز مورد بازنگری قرار گیرد.   وی از برپایی جلسات 
با استان‌های مختلف منطقه یک خبر داد و گفت: مازندران دبیرخانه 
منطقه یک آمایش سرزمین به شمار می‌رود و باید برای تکمیل این 

سند راهبردی اقدام کنیم.
 وی با عنوان این در سند آمایش توصیه‌های سیاستی و راهبردی 
وجود دارد، گفت: در این سند مشخص می‌شود که توسعه آینده استان 
باید به چه سمتی برود.  فتح الله پور آمایش سرزمینی را معادل عدالت 
سرزمین ذکر کرد و گفت: فعالیت‌ها بر اساس نیازهای راهبردی و سند 

راهبردی کشور باید صورت گیرد.
 وی با اظهار این که آمایش سرزمین کلان نگر هست نه نقطه نگر 
تصریح کرد: آمایش سرزمین جامع نگر بوده و مسائل و موضوعات 
مختلف در آن مدنظر قرار می‌گیرد.  رئیس سازمان مدیریت و برنامه 
ریزی مازندران افزود: آمایش سرزمین آینده نگر بوده و مباحث مربوط 

به توسعه آتی در آن لحاظ می‌شود.

جشن رهسپاری فرزندان انتقال یافته به زندگی مستقل با 
حضور دکتر فریبا بریمانی مدیرکل بهزیستی مازندران، وحید 
حسین زاده معاون امور اجتماعی بهزیستی و جمعی از فرزندان 

بهزیستی برگزار شد. 
دکتر فریبا بریمانی، مدیرکل بهزیستی مازندران با بیان اینکه 
پیشرفت آینده ایران اسلامی به کودکان ، نوجوانان و جوانان کشورمان 
بستگی دارد، گفت: توانمندسازی فرزندان بهزیستی زمینه را برای رشد 
و پیشرفت آنان در عرصه های مختلف فراهم می کند بنابراین اقدامات 
خوبی در این حوزه، انجام شده است تا آنان بتوانند به عنوان نیروی 
فعال، در رشد و توسعه کشور نقش بسزایی ایفا کنند.  وی با بیان اینکه 
کودکان و نوجوانان مستقر در مراکز تحت نظر بهزیستی، فرزندان ما 
هستند، افزود: یکی از شاخص های توانمندسازی، تحصیلات فرزندان 
بهزیستی می باشد و در این زمینه سازمان بهزیستی حمایت های خوبی 
را انجام داده است.  دکتر بریمانی به توانمندی فرزندان بهزیستی اشاره 
کرد وادامه داد: فرزندان بهزیستی استعدادها و توانمندی های مختلفی 
از خود نشان دادند و در عرصه های مختلف خوش درخشیدند.  شایان 
ذکر است؛ در پایان این جلسه مدیرکل بهزیستی مازندران هدایایی را به 

فرزندان بهزیستی اهدا کرد.

 معاون بهداشتی دانشگاه علوم پزشکی مازندران با اشاره به 
افزایش مناطق قرمز و نارنجی در نقشه کرونایی استان گفت: 
وضعیت دو شهرستان قرمز و دو شهرستان نارنجی شده است.

 عباس علیپور   با اشاره به افزایش مناطق قرمز و نارنجی در نقشه 
رنگ بندی کرونایی مازندران افزود: وضعیت دو شهرستان قرمز، دو 
شهرستان نارنجی، ۱۴ شهرستان آبی و چهار شهرستان زرد شده است.

 وی افزود: شهرستان‌های گلوگاه و سوادکوه در وضعیت قرمز و 
شهرستان‌های کلاردشت و رامسر در وضعیت نارنجی قرار گرفتند و 

تعداد مناطق با وضعیت آبی به ۱۴ شهرستان کاهش یافت.
 وی با عنوان این که شهرستان‌های نکا، قائمشهر، فریدونکنار و 
تنکابن مناطق زرد کرونایی استان هستند، ادامه داد:: شهرستان‌های 
بهشهر، میاندورود، ساری، سیمرغ، سوادکوه شمالی، بابل، بابلسر، آمل، 
بابلسر، محمودآباد، نور، نوشهر، چالوس و عباس آباد در وضعیت آبی به 

سر می‌برند.
 علیپور تکمیل واکسیناسیون، ماسک زدن، استقرار تهویه مناسب 
در اماکن سربسته، رعایت و مراقبت بهداشتی به ویژه در تجمعات را 

الزامی دانست.

معاون بهداشتی علوم پزشکی مازندران:
وضعیت کرونایی ۴ شهرستان 

مازندران قرمز و نارنجی است

مدیرکل بهزیستی مازندران؛ 
توانمندسازی فرزندان بهزیستی 

زمینه را برای رشد و پیشرفت آنان در 
عرصه های مختلف فراهم می کند 

رئیس سازمان مدیریت و برنامه ریزی 
مازندران اعلام کرد؛

ضرورت بازنگری در طرح آمایش 
سرزمینی مازندران


